
  
 

 

1. lHkh iz”uksa sa ds mRrj nsaA lHkh iz

2. bl ijh{k.k iqfLrdk esa 150 iz”u
fn, x, gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh lgh mRrj gSA ftl mRRkj dks vki lgh ;k lc
mfpr le>rs gSa] mRrj&i=d esa mlds v{kj okys òRr dks dkys ckWy&IokWbaV isu ls iwjk 
dkyk dj nsaA 

3. bl iz”u iqfLrdk esa iz”u vaxzsth o fgUnh n
esa fdlh Hkh vLi"Vrk ds ekeys esa vaxzsth laLdj.k izHkkoh gksxkA

4. 

I. izR;sd iz”u ds fy, pkj oSdfYid mRrj 
fn, x, ,d xyr mRrj ds fy, 

 n.M ds :Ik esa dkVk tk,xkA

II. ;fn dksbZ mEehnokj ,d ls vf/kd mRrj nsrk gS] rks bls 
tk,xk] ;|fi fn, x, mRrjksa eas ls ,d mRRkj lgh gksrk gS] 
ds fy, mi;ZqDrkuqlkj gh mlh rjg

III. ;fn mEehnokj }kjk dksbZ 
mRrj ugha fn;k tkrk gS] rks ml 

SECTIONAL TEST
 

 

sa ds mRrj nsaA lHkh iz”uksa ds vad leku gSaA 

iz”u gSaA izR;sd iz”u ds pkj¼4½ oSdfYid  mRrj 
fn, x, gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh lgh mRrj gSA ftl mRRkj dks vki lgh ;k lc
mfpr le>rs gSa] mRrj&i=d esa mlds v{kj okys òRr dks dkys ckWy&IokWbaV isu ls iwjk 

vaxzsth o fgUnh nksuksa Hkk"kkvksa esa eqfnzr gSa] f}Hkk’kh 
esa fdlh Hkh vLi"Vrk ds ekeys esa vaxzsth laLdj.k izHkkoh gksxkA 

ds fy, pkj oSdfYid mRrj gSaA mEehnokj }kjk izR;sd 
fn, x, ,d xyr mRrj ds fy, iz”u gsrq fu;r fd, x, vadks dk 

n.M ds :Ik esa dkVk tk,xkA 

;fn dksbZ mEehnokj ,d ls vf/kd mRrj nsrk gS] rks bls 
tk,xk] ;|fi fn, x, mRrjksa eas ls ,d mRRkj lgh gksrk gS] fQj Hkh ml 
ds fy, mi;ZqDrkuqlkj gh mlh rjg dk n.M fn;k tk,xkA 

;fn mEehnokj }kjk dksbZ iz”u gy ugha fd;k tkrk gS vFkkZr~ mEehnokj }kjk 
mRrj ugha fn;k tkrk gS] rks ml iz”u ds fy,  ugha fn;k tk,xkA

UPSC/UPPCS 
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mRrj iz”u ds uhps 
fn, x, gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh lgh mRrj gSA ftl mRRkj dks vki lgh ;k lcls 
mfpr le>rs gSa] mRrj&i=d esa mlds v{kj okys òRr dks dkys ckWy&IokWbaV isu ls iwjk 

 ¼fgUnh@vaxzsth½ 

gSaA mEehnokj }kjk izR;sd iz”u ds fy, 
gsrq fu;r fd, x, vadks dk 

 ekuk 
fQj Hkh ml iz”u 

gy ugha fd;k tkrk gS vFkkZr~ mEehnokj }kjk 
ugha fn;k tk,xkA 



 

 

                                                               

01. Which of the following (Article of the Indian Constitution - 
Provision) is not correctly matched? 

(a) Article 124 - Establishment and constitution of Supreme 
Court 

(b) Article 126 Appointment of acting Chief justice 
(c) Article 130-Appointment of judges of the Supreme Court 
(d) Article 141 Law declared by the Supreme Court to be binding 

on all courts 
 
02. With reference to special powers of Rajya Sabha, which of 

the following statement/s is/are correct? 
(1) Rajya Sabha alone can initiate a move for removal of the 

Vice-President... 
(2) It can amend or reject a money bill. 
Select the correct answer from the code given below- 
Code- 
(a) Only 
(b) Only 2. 
(c) Both I and 2. 
(d) Neither. I nor 2. 
 
03. Anti-Defection Law is under which schedule of the Indian 

Constitution? 
(a) Tenth Schedule. 
(b) Eleventh Schedule 
(c) Seventh Schedule 
(d) Sixth Schedule 
 
04. When the office of the Indian President is vacant then the 

Vice-President can act as President only for a maximum 
period of - 

(a) Three months 
(b) Four months 
(c) Six months 
(d) Eight months 
 
05. In which Article of the Indian Constitution, provision related 

to reservation of seats for Scheduled Castes and Scheduled 
Tribes in the Lok Sabha is mentioned? 

(a) Article 330 
(b) Article 243T 
(c) Article 332 
(d) Article 335 
 
06. The 106th Constitutional Amendment Act is related to- 
(a) Acquiring of certain territories by India and transfer of certain 

other territories to 
Bangladesh. 
(b)Reserves one-third of all seats for women in Lok Sabha, State 

Legislative Assemblies. 
(c) Related to Goods and Services Tax. 
(d) Commission for the Socially and Educationally Backward 

Classes. 
 
07. What can be the maximum representation from the Union 

Territories to the Lok Sabha? 
(a) 12 
(c) 24 
(b) 20 
(d) 30 
 
08. With reference to Article 3 of the Indian Constitution, which 

of the following statement/s is/are correct? 
(1) It authorises the parliament to increase or 

01- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ¼Hkkjrh; lafo/kku dk vuqPNsn& 
çko/kku½ lqesfyr ugha gS\ 

¼a a½ vuqPNsn 124&loksZPp U;k;ky; dh LFkkiuk ,oa xBu 
¼b½ vuqPNsn 126&dk;Zokgd eq[; U;k;k/kh'k dh fu;qfä 
¼c½ vuqPNsn 130&loksZPp U;k;ky; ds U;k;k/kh'kksa dh fu;qfä 
¼d½ vuqPNsn 141&loksZPp U;k;ky; }kjk ?kksf"kr dkuwu dk lHkh 

U;k;ky;ksa ij ykxw gksuk 
 
02- jkT;lHkk dh fo'ks"k 'kfä;ksa ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls 

dkSu&lk@ls dFku lgh gS@gSa\ 
¼1½ dsoy jkT;lHkk gh mi&jk"Vªifr dks gVkus dh çfØ;k- 'kq: dj 

ldrh gSA 
¼2½ ;g /ku fo/ks;d esa la'kks/ku dj ldrh gS vFkok mls vLohdkj dj 

ldrh gSA 
uhps fn, x, dwV ls lgh mÙkj dk p;u dhft;s& 
dwV& 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks vkSj u gh 2 
 
03- ny&ifjorZu jks/kh dkuwu Hkkjrh; lafo/kku dh fdl vuqlwph ds 

varxZr vkrk gS\ 
¼a a½ nloha vuqlwph 
¼b½ X;kjgoha vuqlwph 
¼c½ lkroha vuqlwph 
¼d½ NBh vuqlwph 
 
04- tc Hkkjr ds jk"Vªifr dk in fjä gks rks mi&jk"Vªifr dsoy 

vf/kdre -------------------- vof/k rd gh jk"Vªifr ds :i esa dk;Z dj 
ldrk gS  

¼aa½ rhu ekg 
¼b½ pkj ekg 
¼c½ Ng ekg 
¼d½ vkB ekg 
 
05- Hkkjrh; lafo/kku ds fdl vuqPNsn esa yksdlHkk esa vuqlwfpr tkfr 

vkSj vuqlwfpr tutkfr ds fy;s lhVksa ds vkj{k.k ls lacaf/kr 
çko/kku dk mYys[k gS\ 

¼aa½ vuqPNsn 330 
¼b½ vuqPNsn 243T 
¼c½ vuqPNsn 332 
¼d½ vuqPNsn 335 
 
06- 106ok¡ lafo/kku la'kks/ku vf/kfu;e lacaf/kr gS & 
¼aa½ Hkkjr }kjk dqN {ks=ksa ds vf/kxzg.k vkSj dqN vU; {ks=ksa ds ckaXykns'k 

dks gLrkarj.k lsA 
¼b½ yksdlHkk] jkT; fo/kkulHkkvksa esa efgykvksa ds fy;s dqy lhVksa esa ls 

,d frgkbZ lhVsa vkjf{kr djus lsA 
¼c½ oLrq ,oa lsok dj lsA 
¼d½ lkekftd vkSj 'kS{kf.kd :i ls fiNM+s oxksaZ ds fy;s vk;ksx lsA 
 
07- dsaæ'kkflr çns'kksa ls yksdlHkk esa vf/kdre çfrfuf/kRo fdruk gks 

ldrk gS\ 
¼aa½ 12 
¼b½ 24 
¼c½ 20 
¼d½ 30 
 
08- Hkkjrh; lafo/kku ds vuqPNsn 3 ds lanHkZ esa] fuEufyf[kr esa ls 

dkSu&lk@ls dFku lgh gS@gSa\ 
¼1½ ;g laln dks fdlh Hkh jkT; ds {ks=Qy dks c<+kus] ;k ?kVkus vkSj 

uke ifjorZu dk vf/kdkj nsrk gSA 
¼2½ blds }kjk fdlh Hkh jkT; dh lhekvksa esa ifjorZu ugha fd;k tk 

ldrkA 
uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s& 



 

 

diminish the area of a state and alter its name. 
(2) Boundaries of any state cannot be altered. 
through this.. 
Select the correct answer from the code given below 
Code- 
(a) Only I 
(b) Only 2 
(c) Both 1 and 2. 
(d). Neither 1 nor. 2. 
 
09. Consider the following statements with reference to 
Citizenship (Amendment) Act, 2019- 
(1) Migrants who are Hindu, Sikhs, Buddhists, 
Jain, Parsis, and Christians from Afghanistan, 
Pakistan, and Bangladesh are eligible for Indian citizenship. 
(2) The provisions of the Act will not apply to 6th 
Scheduled states mentioned in the Constitution of India. Which 

of the above mentioned statement/statements is/are correct? 
Select the correct answer from the code given below- 
Code- 
(a) Only 1 
(c) Both 1 and 2 
(b) Only 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
10. The only constitutional body formed on the recommendation 

of a commission is- 
(a) Election Commission of India 
(b) Comptroller and Auditor Generai 
(c) Inter State Council 
(d) Finance Commission 
 
11. With reference to the High Courts, which of the following 

statement/s is/are Correct? 
(1) The power of the High Court to punish for its contempt is 

defined in the Constitution. 
(2) The 7th Constitutional Amendment Act provided for a 

Comnion High Court for two or more states. Select the correct 
answer using the code given below- 

Code- 
(a) Neither 1 nor 2 
(b) Both 1 and 2 
(c) Only 1 
(d) Only 2 
 
12. Which one of the following (Sources of the Indian 

Constitution Country) is not correctly. matched? 
(a) Single Citizenship- British Constitution 
(b) Method of election of President- Irish Constitution 
(c) Judicial review -US Constitution 
(d) Procedure for the amendment of the Constitution- Japan 

Constitution 
 
13. The third schedule of Indian Constitution does not mention 

the oath for- 
(a) Chief Justice of India 
(b) Judges of Supreme Court 
(c) Judges of High Court 
(d) Comptroller and Auditor General of India 
 
14. The State Legislative Council can delay 
a bill maximum by- 
(a) 4 months 
(b) 6 months 
(c) 3 months 
(d) 1 month 
 
15. The system of Proportional Representation is an electoral 

method to ensures- 
(a) Representation of minorities 
(b) Rule of majority 

dwV& 
¼aa½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks% 1- vkSj u gh 2 
 
09- ukxfjdrk ¼la'kks/ku½ vf/kfu;e] 2019 ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa ij fopkj dhft;s& 
¼1½ vQxkfuLrku] ikfdLrku vkSj ckaXykns'k ls vk, voS/k çoklh tks 

fganw] fl[k] ckS)] tSu] ikjlh vkSj bZlkbZ gSa] Hkkjrh; ukxfjdrk ds 
fy;s ik= gSaA 

¼2½ vf/kfu;e ds çko/kku Hkkjr ds lafo/kku esa mfYyf[kr NBh vuqlwph 
okys jkT;ksa ij ykxw ugha gksaxsA 

mi;qZä dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\ 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx dj lgh mÙkj pqfu;s& 
dwV& 
¼aa½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks 1 vkSj u gh 2 
 
10- fdlh vk;ksx dh flQkfj'k ij xfBr ,dek= laoS/kkfud fudk; 

gS& 
¼aaaa½ Hkkjr pquko vk;ksx 
¼b½ fu;a=d ,oa egkys[kk ijh{kd 
¼c½ varjkZT;h; ifj"kn 
¼d½ foÙk vk;ksx 
 
11- mPp U;k;ky;ksa ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk@ls dFku 

lgh gS@gSa\ 
¼1½ mPp U;k;ky; }kjk viuh voekuuk gsrq nafMr djuk] lafo/kku esa 

ifjHkkf"kr gSA 
¼2½ 7osa lafo/kku la'kks/ku vf/kfu;e }kjk nks ;k vf/kd 
   jkT;ksa gsrq la;qä mPp U;k;ky; dk çko/kku fd;k x;kA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
dwV& 
¼a a½ u rks A vkSj u gh 2 
¼b½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼c½ dsoy 1 
¼d½ dsoy 2  
 
12- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ¼ Hkkjrh; lafo/kku ds lzksr ns'k½ 

lqesfyr ugha gS\ 
¼aa½ ,dy ukxfjdrk & fczVsu dk lafo/kku 
¼b½ jk"Vªifr ds pquko dh çfØ;k & vk;jySaM dk lafo/kku 
¼c½ U;kf;d leh{kk& vesfjdk dk lafo/kku 
¼d½ lafo/kku la'kks/ku dh çfØ;k & tkiku dk lafo/kku 
 
13- Hkkjrh; lafo/kku dh rhljh vuqlwph esa 'kiFk dk mYys[k ugha gS& 
¼aa½ Hkkjr ds eq[; U;k;k/kh'k dk 
¼b½ mPpre U;k;ky; ds U;k;k/kh'k dk 
¼c½ mPp U;k;ky; ds U;k;k/kh'k dk 
¼d½ Hkkjr ds fu;a=d ,oa egkys[kk ijh{kd dk 
 
14- jkT; fo/kku ifj"kn fdlh fo/ks;d dks vf/kdre fdrus le; ds 

fy;s yafcr j[k j[k ldrh gS\ 
¼a a½ 4 ekg 
¼b½ 3 ekg 
¼c½ 6 ekg 
¼d½ 1 ekg 
 
15- fuokZpu i)fr ds :i esa lekuqikfrd çfrfuf/kÙo dh ç.kkyh 

lqfuf'pr djrh gS& 
¼aa½ vYila[;dksa dk çfrfuf/kÙo 
¼b½ cgqer dk 'kklu 
¼c½ jktuhfrd LFkkf;Ùo 
¼d½ lk>k jk"Vªh; ,tsaMk 
 
16- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk vk;ksx@fudk; x̀g ea=ky; ds varxZr 

ugha vkrk gS\ 
¼aa½ varjjkT;h; ifj"kn 
¼b½ jk"Vªh; tkap ,tsalh 
¼c½ jk"Vªh; ekuokf/kdkj vk;ksx 



 

 

(c) Political stability 
(d) Common national agenda 
 
16. Which of the following commissions/ bodies does not come 

under the Ministry of Home Affairs? 
(a) Inter-State Council 
(b) National Investigation Agency 
(c) National Human Rights Commission 
(d) Central Vigilance Commission 
 
17. The Gram Sabha consists of- 
(a) all the registered voters in a panchayat 
(b) all the elder members of the village 
(c) the tribal population of the village 
(d) prominent members of the village assembly 
 
18. With reference to the State legislature, which of the following 

statement/s is/are correct? 
(1) There is no provision for joint sitting in the State legislature. 
(2) The size of the State council. depends on the size of the State 

assembly of that state. 
Select the correct answer using the code.given below- 
Code- 
(a) Neither I nor 2 
(b) Both 1 and 2. 
(c) Only 1 
(d) Only 2 
 
19. The power to make laws with respect to residuary subjects is 

vested in- 
(a) President 
(b) Supreme Court 
(c) Parliament 
(d) State Legislature 
 
20. The quorum required to transact any business in the State 

legislative assembly is- 
(a) half of the total members of the house. 
(b) one-third of the total membership of the house. 
(c) number of members present and voting in the house. 
(d) one-tenth of the total number of members of the house. 
 
21. The Central Vigilance Commission was established on the 

recommendation of- 
(a) Santhanam Committee 
(b) Rajamannar Commission 
(c) Punchi Commission 
(d) Sarkaria Commission 
 
22. Match list-I with list-II and select the correct answer using 

code given below- 
List-I 
(Articles) 
(A) 243D 
(B) 243E 
(C) 2431 
(D) 243E 
List-II. 
(Provisions) 
(1) Reservation of seats 
(2) Duration of Panchayats 
(3) Constitution of Finance Commission 
(4) Application to Union territories 
Code 
(a) A-(1), B-(2), C-(3), D-(4) 
(b) A-(2) B-(3), C-(1), D-(4) 
(c) A-(2), B-(4), C-(1), D-(3) 
(d) A-(2), B-(I), C-(3), D-(4) 
 
23. Which of the following High Courts was not established 

under the provisions of Indian High Courts Act, 1861? 

¼d½ dsaæh; lrdZrk vk;ksx 
 
17- xzke lHkk esa 'kkfey gSa&% 
¼aa½ iapk;r ds lHkh iath—r ernkrk 
¼b½ xk¡o ds lHkh cqtqxZ lnL; 
¼c½ xk¡o dh tutkrh; vkcknh 
¼d½ xzke lHkk ds çeq[k lnL; 
 
18- fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls jkT; fo/kkueaMy ds lanHkZ 

esa lgh gS@gSa\ 
¼1½ jkT; fo/kkueaMy esa la;qä cSBd dk dksbZ çko/kku ugha gSA 
¼2½ jkT; ifj"kn ds lnL; dh la[;k ml jkT; dh jkT; fo/kkulHkk 

ds lnL;ksa dh la[;k ij fuHkZj djrk gSA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s% 
 
dwV& 
¼aa½ u rks 1 vkSj u gh 2 
¼b½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼c½ dsoy 2 
¼d½ dsoy 1 
 
19- vof'k"V fo"k;ksa ds laca/k esa dkuwu cukus dh 'kfä fufgr gS& 
¼aa½ jk"Vªifr 
¼b½ loksZPp U;k;ky; 
¼c½ laln 
¼d½ jkT; fo/kkueaMy 
 
20- jkT; fo/kkulHkk esa fdlh Hkh dk;Z ds lapkyu ds fy;s vko';d 

dk;Zlk/kd la[;k@dksje gS& 
¼aa½ lnu ds dqy lnL;ksa dk vk/kkA 
¼b½ lnu dh dqy lnL;ksa dk ,d frgkbZA 
¼c½ lnu esa mifLFkr vkSj ernku djus okys lnL;ksa dh la[;kA 
¼d½ lnu ds lnL;ksa dh dqy la[;k dk nlok¡ HkkxA 
 
21- *dsaæh; lrdZrk vk;ksx* dh LFkkiuk fdldh flQkfj'k ij dh xbZ 

Fkh\ 
¼aa½ laFkkue lfefr 
¼b½ jkteUukj vk;ksx 
¼c½ iqaNh vk;ksx 
¼d½ ljdkfj;k vk;ksx 
 
22- lwph&1 dks lwph&2 ls lqesfyr dhft;s vkSj uhps fn;s x, dwV dk 

ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
 
lwph&1 ¼vuqPNsn½ 
¼a½ 243D 
¼b½ 243E 
¼c½ 243I 
¼d½ 243L 
 
lwph &2 ¼çko/kku½ 
¼1½ lhVksa dk vkj{k.k 
¼2½ iapk;rksa dh vof/k 
¼3½ foÙk vk;ksx dk xBu 
¼4½ dsaæ'kkflr çns'kksa ij ykxw gksuk 
 
dwV& 
 
(a) A-(1), B-(2), C-(3), D-(4) 
(b) A-(2) B-(3), C-(1), D-(4) 
(c) A-(2), B-(4), C-(1), D-(3) 
(d) A-(2), B-(I), C-(3), D-(4) 
23.fuEufyf[kr esa ls dkSu&ls mPp U;k;ky; dh LFkkiuk Hkkjrh; mPp 

U;k;ky; vf/kfu;e 1861 ds çko/kkuksa ds rgr ugha dh xbZ Fkh\ 
¼a a½ dydÙkk 
¼b½ c‚Ecs 
¼c½ eækl 
¼d½ bykgkckn 
 
24- uhps nks dFku fn;s x, gSa- ,d dks vfHkdFku ¼A½ vkSj nwljs dks 

dkj.k ¼R½ ds :i esa vafdr fd;k x;k gS& 
vfHkdFku ¼A½%  jkT;iky /ku fo/ks;d dks jkT; fo/kkueaMy dks 

iqufoZpkj ds fy;s okil ugha Hkst ldrk gSA 



 

 

(a) Calcutta 
(b) Bombay 
(c) Madras 
(d) Allahabad 
 
24. Given below are two statements, one is labelled as Assertion 

(A) and other as Reason (R)- Assertion (A): The Governor 
cannot return the money bili for reconsideration of the state 
legislature. Reason (R): The money bill is presented with the 
prior recommendation of the Governor. Select the correct 
answer using the code given below- Code- 

(a) (A) is true but (R) is false 
(b) Both (A) and (R) are true but (R) is not correct explanation of 

(A) 
(c) (A) is false but (R) is true 
(d) Both (A) and (R) are true and (R) is correct explanation of (A) 
 
25. With reference to the 'Panchayat Extension to Scheduled 

Areas (PESA) Act 1996', which of the following statements 
is/are correct? 

(1) PESA Act is not applicable in fifth schedule areas. 
(2) Only ten states are covered under the provisions of the PESA 

Act. 
Select the correct answer using the code given below:  
Code- 
(a) Only 1 
(b) Both 1 and 2 
(c) Only 2 
(d) Neither I nor 2 
 
26. The Speaker of the State legislative assembly is the chairman 

of which of the following committees? 
(1) Business Advisory Committee 
(2) Rules Committee 
(3) General Purpose Committee Choose the correct answer using 

the code given below: 
Code- 
(a) 1, 2 and 3 
(c) Only 1 and 2 
(b) Only 2 and 3 
(d) Only 2 
 
27. Which of the following provisions was not an outcome of 

42nd Constitutional Amendment  Act 1976? 
(a) The words socialist, secular, and integrity in the Preamble 

were added. 
(b) Fundamental Duties were added as Part IV A. 
(c) It deleted the right to property from the list of Fundamental 

Rights and made it only a legal right. 
(d) It added 'equal justice and free legal aid' as Article 39A. 
28. Which of the following Parts of the Constitution deals with 

the Services under the Union and States? 
(a) Part XII 
(b) Part XIV 
(c) Part XX 
(d) Part XV 
 
29. Which of the following is not a Constitutional body? 
(a) Special officer for Linguistic Minorities 
(b) Comptroller Auditor General of India 
(c) Union Public Service Commission 
(d) Central Information Commission 
 
30. Which of the following officials can attend the meetings of 

Lok Sabha and Rajya Sabha but cannot vote? 
(a) Chief Election Commissioner 
(b) Comptroller and Auditor General 
(c) Attorney General 
(d) Central Vigilance Commissioner 
 

dkj.k ¼R½% /ku fo/ks;d jkT;iky dh iwoZ vuq'kalk ds i'pkr~ is'k fd;k 
tkrk gSA 

uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s% 
 
dwV& 
 
(a) (A) lgh gS fdarq ¼R½ lgh ugha gSA 
¼b½ ¼A½ rFkk ¼R½ nksuksa lgh gSa ijarq ¼R½] ¼A½ dh lgh O;k[;k ugha 

gSA 
¼c½ ¼A½ lgh ugha gS fdarq ¼R½ lgh gSA 
¼d½ ¼A½ vkSj ¼R½ nksuksa lgh gSa rFkk ¼R½ ¼A½ dk lgh Li"Vhdj.k gSA 
 
25- fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls iapk;r mica/k ¼vuqlwfpr 

{ks=ksa rd foLrkj½ ¼PESA½ vf/kfu;e ds lanHkZ esa lgh gS@gSa\ 
 
¼1½ ;g vf/kfu;e vuqlwfpr {ks=ksa vij ykxw ugha gksrk gSA 
¼2½ bl vf/kfu;e ds çko/kkuksa ds varxZr dsoy nl jkT; 'kkfey gSaA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s% 
 
dwV& 
 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼c½ dsoy 2 
¼d½ u rks A vkSj u gh 2 
 
26- jkT; fo/kkulHkk dk v/;{k fuEufyf[kr esa ls fdl lfefr &dk 

v/;{k gksrk gS\ 
¼1½ O;olk; lykgdkj lfefr 
¼2½ fu;e lfefr 
¼3½ lkekU; ç;kstu lfefr 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s% 
 
dwV& 
 
¼a½ 1] 2 vkSj 3 
¼b½ dsoy 2 vkSj 3 
¼c½ dsoy 1 vkSj 2 
¼d½ dsoy 2 
 
27- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk çko/kku 42osa laoS/kkfud la'kks/ku 

vf/kfu;e 1976 dk ifj.kke ugha Fkk\ 
¼a½ çLrkouk esa lektoknh] iaFkfujis{k vkSj v[kaMrk 'kCn tksM+k tkukA 
¼b½ ekSfyd drZ~rO;ksa dks Hkkx IVA ds :i esa tksM+k tkukA 
¼c½ laifÙk ds vf/kdkj dks ekSfyd vf/kdkjksa dh lwph ls gVkdj dsoy 

dkuwuh vf/kdkj cuk fn;k tkukA 
¼d½ vuqPNsn 39A ds :i esa 'leku U;k; vkSj eq¶r dkuwuh lgk;rk' 

tksM+k tkukA 
 
28- lafo/kku dk fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk Hkkx la?k vkSj jkT;ksa ds 

v/khu lsokvksa ls lacaf/kr gS\ 
¼a½ Hkkx XII 
¼b½ Hkkx XIV 
¼c½ Hkkx XX 
¼d½ Hkkx XV 
 
29- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk lkafo/kkfud fudk; ugha gS\ 
¼a½ Hkk"kkbZ vYila[;dksa ds fy;s fo'ks"k vf/kdkjh 
¼b½ Hkkjr ds fu;a=d egkys[kk ijh{kd 
¼c½ la?k yksd lsok vk;ksx 
¼d½ dsaæh; lwpuk vk;ksx 
 
30- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk in/kkjh yksdlHkk vkSj jkT;lHkk dh 

cSBdksa esa Hkkx ys ldrk gS ysfdu ernku ugha dj ldrk\ 
¼a½ eq[; fuokZpu vk;qä 
¼b½ fu;a=d ,oa egkys[kk ijh{kd 
¼c½ egkU;k;oknh 
¼d½ dsaæh; lrdZrk vk;qä 
 
31- *jk"Vªh; gfjr vf/kdj.k* dh LFkkiuk fuEufyf[kr esa ls fdl o"kZ esa 

dh xbZ Fkh\ 
¼a½ 2005 
¼b½ 2010 
¼c½ 2009 



 

 

31. The 'National Green Tribunal' was established in which of the 
following years? 

(a) 2005 
(b) 2010 
(c) 2009 
(d) 2012 
 
32. With reference to the Finance. Commission, which of the 

following statement/s is/are true? 
(1) It consists of a chairman and four other members who are to 

be appointed by the Finance minister. 
(2) Its members are eligible for reappointment. 
Select the correct answer using the code given below- 
Code- 
(a) Only 1 
(b) Only 2 
(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
33. Which of the following ideals of Preamble has not been taken 

from the French Revolution? 
(a) Liberty 
(b) Justice 
(c) Equality 
(d) Fraternity 
34. Which of the following Constitutional Amendment Acts 

introduced reservations for Economic Weaker Section 
(EWS)? 

(a) 101st 
(b) 102nd 
(c) 103rd 
(d) 99th 
 
35. Which one of the following pairs (Subjects- List of the 

Seventh schedule) is not correctly matched? 
(a) Intoxicating Liquor - State List 
(b) Burials and Burial Grounds - Concurrent List 
(c) Bankruptcy and Insolvency - Concurrent List 
(d) Post Office Savings Bank - Union List 
 
36. Which Article of the Indian Constitution specifies the power 

of Parliament to make provisions with respect to elections to 
legislatures? 

(a) Article 324 
(b) Article 325 
(c) Article 326 
(d) Article 327 
 
37. Which of the following committees recommended the 

inclusion of a separate chapter on Fundamental duties in the 
Indian Constitution? 

(a) Ashok Singh Committee 
(b) Swaran Singh Committee 
(c) S. K. Dhar Committee 
(d) K. M. Munshi Committee. 
 
38. With reference to the Writ Jurisdiction of Courts, which 

statement/s is/are correct? 
(1) The Supreme Court can issue writs only for the enforcement 

of the Fundamental Rights. 
(2) The writ jurisdiction of the High Court is wider than that of 

the Supreme Court. 
Select the correct answer using the code given below- 
Code- 
(a) Only 1 
(b) Only 2 
(c) Both I and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 

¼d½ 2012 
 
32- *foÙk vk;ksx* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa dkSu lk@ls dFku lgh 

gS@gSa\ 
¼1½ blesa ,d v/;{k ,oa pkj vU; lnL; gksrs gSa ftudh fu;qfä foÙk 

ea=h }kjk dh tkrh gSA 
¼2½ blds lnL; iqufuZ;qfä ds ik= gSaA 
uhps fn;s x, dwV dk mi;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
 
dwV& 
 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks 1 vkSj u gh 2 
 
33- fuEufyf[kr esa ls çLrkouk dk dkSu&lk vkn'kZ Ýk¡lhlh Økafr ls 

ugha fy;k x;k gS\ 
¼a½ Lora=rk 
¼b½ U;k; 
¼c½ lekurk 
¼d½ ca/kqRo 
 
34- fuEufyf[kr esa ls fdl lafo/kku la'kks/ku vf/kfu;e us vkfFkZd :i 

ls detksj oxZ ¼EWS½ ds fy;s vkj{k.k dh 'kq#vkr dh\ 
¼a½ 101ok¡ 
¼b½ 102ok¡ 
¼c½ 103ok¡ 
¼d½ 99ok¡ 
 
35- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;qXe ¼lkroha vuqlwph ds fo"k; lwph½ 

lqesfyr ugha gS\ 
¼a½ eknd fydj & jkT; lwph 
¼b½ 'ko xkM+uk vkSj dfczLrku & leorhZ lwph 
¼c½ fnokfy;kiu vkSj fnokyk & leorhZ lwph 
¼d½ Mkd?kj cpr cSad & la?k lwph 
 
36- Hkkjrh; lafo/kku dk dkSu&lk vuqPNsn fo/kkueaMyksa ds pqukoksa ds 

laca/k esa çko/kku djus dh laln dh 'kfä dks fufnZ"V djrk gS\ 
¼a½ vuqPNsn 324 
¼b½ vuqPNsn 325 
¼c½ vuqPNsn 326 
¼d½ vuqPNsn 327 
 
37- fuEufyf[kr esa ls fdl lfefr us Hkkjrh; lafo/kku esa ekSfyd 

drZO;ksa ij ,d vyx v/;k; 'kkfey djus dh flQkfj'k dh\ 
¼a½ v'kksd flag lfefr 
¼b½ Lo.kZ flag lfefr 
¼c½ ,l-ds- /kj lfefr 
¼d½ ds-,e- eqa'kh lfefr 
 
38- U;k;ky;ksa ds U;k;kns'k {ks=kf/kdkj ds lanHkZ esa] dkSu&lk@ ls 

dFku lgh gS@gSa\ 
¼1½ loksZPp U;k;ky; dsoy ekSfyd vf/kdkjksa ds çorZu ds fy;s 

U;k;kns'k tkjh dj ldrk gSA 
¼2½ mPp U;k;ky; dk fjV {ks=kf/kdkj mPpre U;k;ky; dh rqyuk esa 

O;kid gSA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx dj lgh mÙkj pqfu;s& 
dwV& 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks vkSj u gh 2 
 
39- Hkkjrh; lafo/kku dh nwljh vuqlwph esa fuEufyf[kr ds fy;s 

ifjyfC/k;ksa] HkÙkksa vFkok fo'ks"kkf/kdkjksa ds çko/kku dh :ijs[kk ugha 
nh xbZ gS & 

¼a½ jkT;ksa ds jkT;iky 
¼b½ Hkkjr ds fu;a=d vkSj egkys[kk ijh{kd 
¼c½ Hkkjr ds egkU;k;oknh 
¼d½ yksdlHkk v/;{k 
 
40- *yksdiky* laLFkk dk lt̀u djus okyk igyk ns”k Fkk& 



 

 

39. The Second Schedule of the Indian Constitution does not 
outline the provision of emoluments, allowances, or privileges 
for- 

(a) Governors of the States 
(b) Comptroller and Auditor General of India 
(c) Attorney General of India 
(d) Speaker of the Lok Sabha 
 
40. Which of the following language/s is/are related to the Eighth 

Schedule of the Indian Constitution? 
(1) Hindi 
(2) Manipuri 
(3) Mizo 
(4) English 
 
41. With reference to the Treaty of Allahabad, which of the 

following statement/s is/are correct? 
(1) Allahabad and Kara were surrender to Emperor Shah Alam II. 
(2) Shah Alam II agreed to issue a Farman granting the diwani of 

Bengal and Bihar to the East India Company compensating 
war expenses. 

Select the correct answer from the code given below: 
Code: 
(a) Only 1 
(b) Only 2 
(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
42. Consider the following Acts & arrange them in chronological 

order regarding their year of enactment: 
(I) Factory Act 
(II) Sarda Act 
(III) Dowry Prohibition Act 
(IV) Special Marriage Act 
Select the correct answer from the code given below: Code: 
(a) I, II, III, IV 
(b) II, I, IV, III 
(c) II, IV, I, III 
(d) II, III, I, IV 
 
43. Who among the following British officials suppressed the 

revolt of 1857 in Bihar? 
(a) John Nicholson 
(b) General Hugh Rose 
(c) Sir Collin Campbell 
(d) William Taylor 
 
44. Match List-I with List-II and select the correct answer using 

code given below the lists: 
List-I 
(Events) 
(A) Ilbert Bill 
(B) Kakori Conspiracy 
(C) Lucknow Pact 
(D) Direct Action Day 
List-II  
(Viceroy) 
(1) Lord Wavell 
(II) Lord Chelmsford 
(III) Lord Reading 
(IV) Lord Ripon 
Code: 
(a) A-(IV), B-(III), C-(II), D-(I) 
(b) A-(I), B-(III), C-(IV), D-(II) 
(c) A-(II), B-(I), C-(III), D-(IV) 
(d) A-(IV), B-(III), C-(I), D-(II) 
 
45. Who among the following was associated with Vaikom 

Satyagraha? 
(a) P. Krishna Pillai 
(b) K.G. Mashruwalla 

¼1½ ukWosZ 
¼2½ LohMu 
¼3½ U;wthySM 
¼4½ ;wukbVsM fdaxMx 
 
41- bykgkckn dh laf/k ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuk esa ls 

dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\ 
1- bykgkckn vkSj dM+k us lezkV 'kkg vkye f}rh; dks lkSai fn;k 

x;kA 
2- 'kkg vkye f}rh; us ;q) [kpZ dh HkjikbZ ds fy;s bZLV bafM;k 

daiuh dks caxky vkSj fcgkj dh nhokuh nsus dk Qjeku tkjh djus 
ij lgefr O;ä dhA 

uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s% 
 
dwV% 
 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks 1 vkSj u gh 2 
 
42- fuEufyf[kr vf/kfu;eksa ij fopkj dhft;s vkSj mUgsa muds 

vf/kfu;eu ds o"kZ ds laca/k esa dkykuqØfed Øe esa O;ofLFkr 
dhft;s& 

¼1½ dkj[kkuk vf/kfu;e 
¼II½ 'kkjnk vf/kfu;e 
¼III½ ngst fu"ks/k vf/kfu;e 
¼IV½ fo'ks"k fookg vf/kfu;e 
uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s% 
 
dwV% 
 
(a) I, II, III, IV 
(b) II, I, IV, III 
(c) II, IV, I, III 
(d) II, III, I, IV 
 
43- fuEufyf[kr esa ls fdl fczfV'k vf/kdkjh us fcgkj esa 1857 ds 

foæksg dks nck;k \ 
¼a½ t‚u fudksylu 
¼b½ tujy áw jkst 
¼c½ lj d‚fyu dSaicsy 
¼d½ fofy;e Vsyj 
 
44- lwph&I dks lwph&II ls lqesfyr dhft;s vkSj lwfp;ksa ds uhps fn;s 

x, dwV dk mi;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
 
lwph&1 ¼?kVuk,¡½ 
¼A½ bYcVZ fcy 
¼B½ dkdksjh "kM;a= 
¼C½ y[kuÅ le>kSrk 
¼D½ çR;{k dkjZokbZ fnol 
 
lwph&II ¼ok;ljk;½ 
¼1½ y‚MZ ososy 
¼II½ y‚MZ psElQksMZ 
¼III½ y‚MZ jhfMax 
¼IV½ y‚MZ fjiu 
 
dwV% 
 
(a) A-(IV), B-(III), C-(II), D-(I) 
(b) A-(I), B-(III), C-(IV), D-(II) 
(c) A-(II), B-(I), C-(III), D-(IV) 
(d) A-(IV), B-(III), C-(I), D-(II) 
 
45- fuEufyf[kr esa ls dkSu okbdkse lR;kxzg ls lacaf/kr Fkk\ 
¼a½ ih- —".kk fiYybZ 
¼b½ ds-th- e'k:okyk 
¼c½ ds- dsyIiu 
¼d½ ekrafxuh gktjk 
 



 

 

(c) K. Kelappan 
(d) Matangini Hazra 
 
46. Given below are two statements, one is labelled as Assertion 

(A) and other as Reason (R):  
Assertion (A): Both the Dutch and English East India Companies 

attempted to control the town of Masulipatnam. 
Reason (R): It became the most important port on western coast 

in the seventeenth century. Select the correct answer using the 
code given below: 

Code: 
(a) Both (A) and (R) are true but (R) is not the correct 

explanation of (A). 
(b) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of 

(A). 
(c) (A) is true but (R) is false. 
(d) (R) is true but (A) is false. 
 
47. Which of the following event is not related to tenure of Lord 

Curzon? 
(a) Partition of Bengal 
(b) Formation of Bhartiya Lok Seva Mandal 
(c) Establishment of Famine Commission 
(d) Formation of Hunter Commission 
 
48. With reference to 'Lala Lajpat Rai', which of the following 

statement/s is/are correct? 
(1) He founded the Servants of People Society in 1921. 
(2) He also participated in the formation of the Swaraj Party. 
Select the correct answer from the code given below: 
Code: 
(a) Only 1 
(b) Only 2 
(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
49. Who is regarded as India's first labour leader much before the 

beginning of the Trade Union Movement? 
(a) Narayan Meqhaji Lokhande 
(b) Lala Lajpat Rai 
(c) B.P. Wadia 
(d) Sorabjee Shapoorjee Bengalee 
 
50. With reference to the Zamindari System, which of the 

following statements is not correct? 
(a) It fixed the land rights of the members in perpetuity without 

any provision for fixed rent 
or occupancy rights. 
(b) It was introduced by Lord Cornwallis in 1793 through 

Permanent Settlement. 
(c) Under this system the land revenue was directly collected 

from farmers. 
(d) It was prevalent in Bengal. Bihar and Odisha. 
 
51. With respect to the 'All India Trade Union Congress 

(AITUC)', consider the following statements: 
(1) Lala Lajpat Rai was elected as the first general secretary of 

AITUC. 
(2) The Gaya session of the Congress of 1922 welcomes the 

formation of AITUC, and a committee was formed to assist it. 
Select the correct answer from the code given below: 
(a) 1 only 
(b) 2 only 
(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
52. Consider the following events: 
(1) Hunter Education Commission 
(II) Charles Wood's Despatch 
(III) Lee Commission 
(IV) Raleigh Commission 

46- uhps nks dFku fn;s x, gSa] ,d dks vfHkdFku ¼A½ vkSj nwljs dks 
dkj.k ¼R½ ds :i esa çnf'kZr fd;k x;k gS& vfHkdFku ¼A½% Mp 
vkSj vaxzsth bZLV bafM;k daifu;ksa nksuksa us elwyhiêue 'kgj dks 
fu;af=r djus dk ç;kl fd;kA 

 
dkj.k ¼R½: ;g l=goha 'krkCnh esa if'peh rV ij lcls egÙoiw.kZ 

canjxkg cu x;k FkkA uhps fn;s x, dwV dk mi;ksx djds lgh 
mÙkj pqfu;s% 

 
dwV% 
 
¼a½ ¼A½ vkSj ¼R½ nksuksa lR; gSa ysfdu ¼R½ ¼A½ dk lgh Li"Vhdj.k 

ugha gSA 
¼b½ ¼A½ vkSj ¼R½ nksuksa lR; gSa vkSj ¼R½ ¼A½ dk lgh Li"Vhdj.k gSA 
¼c½ ¼A½ lR; gS fdarq ¼R½ xyr gSA 
¼d½ ¼R½ lR; gS fdarq ¼A½ xyr gSA 
 
47- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh ?kVuk y‚MZ dtZu ds dk;Zdky ls 

lacaf/kr ugha gS\ 
¼a½ caxky dk foHkktu 
¼b½ Hkkjrh; yksd lsok eaMy dk xBu 
¼c½ vdky vk;ksx dh LFkkiuk 
¼d½ gaVj vk;ksx dk xBu 
 
48- *ykyk yktir jk;* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls 

dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\ 
1- mUgksaus o"kZ 1921 esa losZV~l v‚Q ihiy lkslkbVh dh LFkkiuk dhA 
2- mUgksaus Lojkt ikVhZ ds xBu esa Hkh Hkkx fy;kA uhps fn;s x, dwV 

ls lgh mÙkj pqfu;s% 
 
dwV% 
 
¼a½ dsoy A 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks A vkSj u gh 2 
 
49- Jfed la?k vkanksyu dh 'kq#vkr ls igys Hkkjr dk igyk Jfed 

usrk fdls ekuk tkrk gS\ 
¼a½ ukjk;.k es[kkth yks[kaMs 
¼b½ ykyk yktir jk; 
¼c½ ch-ih- okfM;k 
¼d½ lksjkcth 'kkiwjth caxkyh 
 
50- tehankjh çFkk ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk lgh 

ugha gS\ 
¼a½ blus fuf'pr fdjk, ;k vf/kHkksx vf/kdkjksa ds çko/kku ds fcuk 

lnL;ksa ds Hkwfe vf/kdkjksa dks LFkk;h :i ls LFkkfir dj fn;kA 
¼b½ bls o"kZ 1793 esa y‚MZ d‚uZokfyl }kjk LFkk;h cankscLr ds ek/;e 

ls is'k fd;k x;k FkkA 
¼c½ bl O;oLFkk ds varxZr Hkw&jktLo lh/ks fdlkuksa ls olwyk tkrk 

FkkA 
¼d½ ;g caxky] fcgkj vkSj vksfM'kk esa çpfyr FkkA 
 
51 vf[ky Hkkjrh; etnwj la?k d‚Uxzsl ¼AITUC½' ds laca/k esa 

fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s: 
 
1-ykyk yktir jk; dks AITUC ds igys egklfpo ds :i esa pquk 

x;k FkkA 
2- d‚Uxzsl ds o"kZ 1922 ds x;k vf/kos'ku esa AITUC ds xBu dk 

Lokxr fd;k x;k vkSj bldh lgk;rk ds fy;s ,d lfefr dk 
xBu fd;k x;kA 

 
uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s% 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks 1 vkSj u gh 2 
 
52- fuEufyf[kr ?kVukvksa ij fopkj dhft;s: 
 
¼1½ gaVj f'k{kk vk;ksx 
¼II½ pkyZ~l oqM fMLiSp 



 

 

Arrange the events given above in the correct chronological 
order: 

(a) 3-2-1-4 
(b) 2-1-4-3 
(c) 2-1-3-4 
(d) 4-3-2-1 
 
53. The Pabna Revolt was associated with: 
(a) Oppressive policies of Zamindars 
(b) Lack of law and order in Pabna 
(c) Depressed class movement 
(d) Communal riots 
 
54. UP Kisan Sabha was formed in 
(a) 1907 
(b) 1915 
(c) 1918 
(d) 1921 
 
55. Warren Hastings established the Calcutta Madrasah with the 

aim 
(a) to revive interest in oriental learning in India. 
(b) to prepare qualified Indians to help the British administration 

in Company's courts. 
(c) to promote vernacular education. 
(d) to train British civilians in Muslim customs and laws. 
 
56. Which of the following statement/s is/are true about the 

Communal Award? 
(1) It was based on the findings of the Lothian Committee. 
(2) 33 per cent seats were to be reserved for women in all 

provinces. 
Select the correct answer from the code given below: 
Code: 
(b) Only 2 
(a) Only 1 
(d) Neither 1 nor 2 
(c) Both 1 and 2 
 
57. Which of the following pairs is not correct about the 

description of the revolt of 1857 by various scholars? 
(a) Outram : Muslim Conspiracy to overthrow British from India 
(b) Karl Marx : Extension of social progress the English had 

already initiated 
(c) R. Holmes : War Against Christianity 
(d) Benjamin Disraeli: National rising 
 
58. Consider the following statements: 
(1) 'The British Committee of the Indian National Congress' was 

established in 1889 in Britain. 
(2) It aims to raise awareness for the public in Britain of Indian 

issues. 
Which of the statement given above is/are correct? 
(a) Only 1 
(b) Only 2 
(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
59. The Indian National Congress merged with which of the 

following organisations? 
(a) Bombay Presidency Association 
(b) East India Association 
(c) Indian National Association 
(d) Landholder's Society 
 
60. Consider the following events: 
(I) The partition of Bengal came into effect 
(II) Surat Split 
(III) Boycott Resolution was passed against the 
(IV) Dadabhai Naoroji announced that the goal of Congress was 

Swaraj partition of Bengal  

¼III½ yh vk;ksx 
¼IV½ jSys vk;ksx 
 
 
mi;qZä ?kVukvksa dks lgh dkykuqØfed Øe esa O;ofLFkr dhft;s% 
 
¼a½ 3&2&1&4 
¼b½ 2&1&4&3 
¼c½ 2&1&3&4 
¼d½ 4&3&2&1 
 
53- icuk foæksg lacaf/kr gS% 
¼a½ tehankjksa dh neudkjh uhfr;k¡ 
¼b½ ikcuk esa dkuwu O;oLFkk dk vHkko 
¼c½ nfyr oxZ dk vkanksyu 
¼d½ lkaçnkf;d naxs 
 
54- ;wih fdlku lHkk dk xBu fd;k x;k 
¼a½ 1907 
¼b½ 1915 
¼c½ 1918 
¼d½ 1921 
 
55 okjsu gsfLVaXl us fuEufyf[kr mís'; ls dydÙkk enjlk dh 

LFkkiuk dh 
¼a½ Hkkjr esa çkP; f'k{kk esa #fp dks iquthZfor djukA 
¼b½ daiuh ds njckj esa fczfV'k ç'kklu dh lgk;rk ds fy;s ;ksX; 

Hkkjrh;ksa dks rS;kj djukA 
¼c½ LFkkuh; Hkk"kk esa f'k{kk dks c<+kok nsukA 
¼d½ csgrj ç'kklu ds fy;s fczfV'k ukxfjdksa dks eqfLye jhfr&fjoktksa 

vkSj dkuwuksa esa çf'kf{kr djukA 
 
56- lkaçnkf;d iapkV ds ckjs esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk 

lR; gS@gSa\ 
1- ;g yksfFk;u lfefr ds flQkfj'kksa ij vk/kkfjr FkkA  
2- lHkh çkarksa esa efgykvksa ds fy;s 33 çfr'kr lhVsa 
vkjf{kr dh xbZA 
uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s%  
 
dwV% 
 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks A vkSj u gh 2 
 
57- fofHkUu fo}kuksa }kjk 1857 ds foæksg ds o.kZu ds laca/k esa 

fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;qXe lgh ugha gS\ 
¼a½ vkmVªe&vaxzstksa dks Hkkjr ls m[kkM+ Qsadus dk eqfLye "kM;a= 
¼b½ dkyZ ekdZ~l&vaxzstksa }kjk iwoZ esa gh çkjaHk lkekftd çxfr dk 

foLrkj 
¼c½ vkj gksEl bZlkbZ /keZ ds f[kykQ ;q) 
¼d½ csatkfeu fMtjk;yh & jk"Vªh; mRFkku 
 
58- fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s% 
¼1½ *fczfV'k desVh v‚Q n bafM;u us'kuy d‚Uxzsl* dh LFkkiuk o"kZ 

1889 esa fczVsu esa dh xbZ FkhA 
¼2½ bldk mís'; fczVsu esa turk dks Hkkjrh; eqíksa ds ckjs esa tkx:d 

djuk gSA 
mi;qZä dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\ 
 
dwV% 
 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks 1 vkSj u gh 2 
 
59 Hkkjrh; jk"Vªh; d‚Uxzsl dk fuEufyf[kr esa ls fdl laxBu ds lkFk 

foy; gks x;k\ 
¼a½ c‚Ecs çslhMsalh ,lksfl,'ku 
¼b½ bZLV bafM;k ,lksfl,'ku 
¼c½ Hkkjrh; jk"Vªh; la?k 



 

 

Arrange the above events in chronological order: 
(a) I-III-IV-II 
(b) III-I-IV-II 
(c) IV-I-II-III 
(d) III-IV-I-II 
61. Which newspaper was started by Prarthana Samaj for social 

awareness? 
(a) Banga-Duta 
(b) Digdarshan 
(c) Subodha Patrika 
(d) Bangadarshana 
 
62. After the death of Tipu Sultan, what were the changes the 

state of Mysore went through? 
(1) The new state of Mysore was handed over to Krishnaraja III, 

who accepted the subsidiary alliance. 
(2) In 1831 William Bentinck took control of Mysore on grounds 

of misgovernance. 
(3) In 1881, Lord Ripon restored the kingdom to its ruler. 
Select the correct answer from the code given below: 
(a) 1 and 2 only 
(b) 1 and 3 only 
(c) 2 and 3 only 
(d) 1, 2 and 3 
 
63. Which of the following statements about the Ilbert Bill is 

correct? 
(a) It proposed that the Indian magistrates would try Europeans in 

criminal cases. 
(b) It allowed Indian to file civil and criminal cases against 

Europeans. 
(c) It authorised Indian civil servant officers to give sentence in 

prison to Europeans. 
(d) It was an agitation led by Lytton in support of the Indian 

nationalists. 
 
64. Who among the following was not associated directly with 

the Khilafat Movement? 
(a) Mohammad Ali 
(b) Hasrat Mohani 
(c) Maulana Shaukat Ali 
(d) Mohammad Iqbal 
 
65. Which Treaty among the following paved the way for Second 

Anglo Maratha War? 
(a) Treaty of Wadgaon 
(b) Treaty of Surat 
(c) Treaty of Bassein 
(d) Treaty of Poona 
 
66. Who among the following enacted the policy of "Proud 

Reserve"? 
(a) Lord Lytton 
(b) John Lawrence 
(c) Dupleix 
(d) Warren Hastings 
 
67. Given below are two statements, one is labelled as Assertion 

(A) and other as Reason (R)- 
Assertion (A): During the Non-cooperation many lawyers such 

as Motilal Nehru, C.R. Das, C. Rajagopalachari and Asaf Ali 
gave up their practices. 

Reason (R): Boycott of foreign articles and government titles 
was an important feature of this movement 

Select the correct answer using the code given below: 
(a) Both (A) and (R) are true but (R) is not the correct 

explanation of (A). 
(b) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of 

(A). 
(c) (A) is true but (R) is false. 
(d) (R) is true but (A) is false. 

¼d½ Hkwfe /kkjd lekt 
 
60- fuEufyf[kr ?kVukvksa ij fopkj dhft;s% 
 
¼1½ caxky dk foHkktu ykxw gqvk 
¼II½ lwjr foHkktu 
¼III½ caxky foHkktu ds fo#) cfg"dkj çLrko ikfjr fd;k x;k 
¼IV½ nknkHkkbZ ukSjksth us ?kks"k.kk dh fd d‚Uxzsl dk y{; Lojkt gS 
 
mi;qZä ?kVukvksa dks dkykuqØfed Øe esa O;ofLFkr dhft;s% 
 
(a) I-III-IV-II 
(b) III-I-IV-II 
(c) IV-I-II-III 
(d) III-IV-I-II 
 
61- çkFkZuk lekt us lkekftd tkx:drk ds fy;s dkSu&lk lekpkj 

i= 'kq: fd;k Fkk\ 
¼a½ cax nwr 
¼b½ fnXn'kZu 
¼c½ lqcks/k if=dk 
¼d½ caxn'kZu 
 
62- Vhiw lqYrku dh eR̀;q ds ckn eSlwj jkT; esa D;k ifjorZu gqvk 

Fkk@Fks\ 
¼1½ eSlwj dk u;k jkT; —".kjkt rr̀h; dks lkSai fn;k x;k] ftUgksaus 

lgk;d laf/k Lohdkj dj yhA 
¼2½ fofy;e csafVd us o"kZ 1831 esa dq'kklu ds vk/kkj ij eSlwj ij 

vf/kdkj dj fy;kA 
¼3½ y‚MZ fjiu us o"kZ 1881 esa jkT; dks mlds 'kkld dks cgky dj 

fn;kA 
 
uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s% 
 
¼a½ dsoy 1 vkSj 2 
¼b½ dsoy 1 vkSj 3 
¼c½ dsoy 2 vkSj 3 
¼d½ 1]2 vkSj 3 
 
63- bYcVZ fcy ds ckjs esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk lgh gS\ 
¼a½ blesa çLrkfor fd;k x;k fd Hkkjrh; eftLVªsV ;wjksih; yksxksa ij 

vkijkf/kd ekeyksa esa eqdnek pyk,axsA 
¼b½ blus Hkkjrh;ksa dks ;wjksih; yksxksa ds f[kykQ nhokuh vkSj 

vkijkf/kd ekeys nk;j djus dh vuqefr nhA 
¼c½ blus Hkkjrh; flfoy lsod vf/kdkfj;ksa dks ;wjksih; yksxksa dks tsy 

dh ltk nsus ds fy;s vf/k—r fd;kA 
¼d½ ;g Hkkjrh; jk"Vªokfn;ksa ds leFkZu esa fyVu ds usrR̀o esa ,d 

vkanksyu FkkA 
 
64- f[kykQr vkanksyu ls çR;{kr- lacaf/kr usrk dkSu ugha Fks\ 
¼a½ eksgEen vyh 
¼b½ gljr eksgkuh 
¼c½ ekSykuk 'kkSdr vyh 
¼d½ eqgEen bdcky 
 
65- fuEufyf[kr esa ls fdl laf/k us f}rh; vkaXy ejkBk ;q) dk ekxZ 

ç'kLr fd;k\ 
¼a½ oMxk¡o dh laf/k 
¼b½ lwjr dh laf/k 
¼c½ csflu dh laf/k 
¼d½ iwuk dh laf/k 
 
66- fuEufyf[kr esa ls fdlus *çkmM fjtoZ* dh uhfr ykxw dh\ 
¼a½ y‚MZ fyVu 
¼b½ t‚u y‚jsal 
¼c½ MqIysDl 
¼d½ okjsu gsfLVaXl 
 
67- uhps nks dFku fn;s x, gSa- ,d dks vfHkdFku ¼A½ vkSj nwljs dks 

dkj.k ¼R½ ds :i esa çnf'kZr fd;k x;k gS&  
 



 

 

 
68. Which of the following first mentioned the idea of a 

Constituent Assembly to frame a constitution for India? 
(a) Congress Party 
(b) Muslim League 
(c) All Parties Conference 
(d) Swaraj Party 
 
69. In March 1940, Bose convened an Anti-Compromise 

Conference at Ramgarh which was a joint effort of 
1. Forward Bloc 
2. Kisan Sabha 
3. All India Trade Union Congress 
Select the correct answer from the code given below: 
(a) 1 and 2 only 
(b) 1 and 3 only 
(c) 1 only 
(d) 1, 2 and 3 
 
70. Which of the following pairs (Newspaper/Journal and 

Founder/Editor) is not correctly matched? 
(a) Hindu Patriot : Girishchandra Ghosh 
(b) Bangadarshan : Dayal Singh Majeetia 
(c) Indian Sociologist: Shyamji Krishnavarma 
(d) Paridasak : Bipin Chandra 
 
71. Who among the following was/were the founder member(s) 

of the Hindustan Socialist Republican Army established in 
September 1928? 

(1) Bhagat Singh 
(2) Jogesh Chandra Chatterjee 
(3) Ajay Ghosh 
(4) Phanindranath Ghosh 
Select the correct answer using the code given below: 
(a) 1 and 2 only 
(b) 2 and 3 only 
(c) 1 and 3 only 
(d) 1, 2, 3 and 4 
 
72. Consider the following statements regarding Forward Bloc: 
(1) It was established as a new party within the congress by 

Subhash Chandra Bose. 
(2) Its formulation led to Subhash Bose's debarred from holding 

any office in Congress for 3 years. 
Which of the statements given above is/are correct? 
(a) Only 1 
(c) Both 1 and 2 
(b) Only 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
73. With the reference to Provincial elections of 1937, which of 

the following statement is correct? 
(a) Provincial elections of 1937 were held in British India as 

mandated by the Simon Commission. 
(b) The election was based on a limited adult franchise. 
(c) The election manifesto of Congress reaffirmed its total 

acceptance of the Government of India Act, 1935. 
(d) All of the above 
 
74. Who founded the Indian National Liberal Association? 
(a) Radhakanta Deb 
(b) M.G. Ranade 
(c) Surendranath Banerjee 
(d) Shiva Narain Agnihotri 
 
75. Who among the following founded the Bharat Mahila 

Parishad? 
(a) Sarla Devi Chaudhurani 
(b) Ramabai Ranade 
(c) Pandita Ramabai Saraswati 
(d) Cornelia Sarabji 

vfHkdFku ¼A½% vlg;ksx vkanksyu ds nkSjku eksrhyky usg:] lh-vkj- 
nkl] lh- jktxksikykpkjh vkSj vklQ vyh tSls dbZ odhyksa us 
viuh odkyr NksM+ nhA  

 
dkj.k ¼R½% bl vkanksyu dh fons'kh ekun vkSj ljdkjh mikf/k;ksa dk 

cfg"dkj ,d egÙoiw.kZ fo'ks"krk FkhA uhps fn;s x, dwV dk mi;ksx 
djds lgh mÙkj pqfu;s% 

 
¼a½ ¼A½ vkSj ¼R½ nksuksa lR; gSa ysfdu ¼R½ ¼A½ dk lgh Li"Vhdj.k 

ugha gSA 
¼b½ ¼A½ vkSj ¼R½ nksuksa lR; gSa vkSj ¼R½ ¼A½ dk lgh Li"Vhdj.k gSA 
¼c½ ¼A½ lR; gS fdarq ¼R½ xyr gSA 
¼d½ ¼R½ lR; gS fdarq ¼A½ xyr gSA 
 
68- fuEufyf[kr esa ls fdlus lcls igys Hkkjr ds fy;s lafo/kku cukus 

ds fy;s lafo/kku lHkk dk fopkj j[kk Fkk\ 
¼a½ d‚Uxzsl ikVhZ 
¼b½ eqfLye yhx 
¼c½ loZnyh; lEesyu 
¼d½ Lojkt ikVhZ 
 
69- cksl us ekpZ 1940 esa jkex<+ esa ,d le>kSrk&fojks/kh lEesyu 

cqyk;k tks ,d la;qä ç;kl Fkk 
1- Q‚joMZ Cy‚d 
2- fdlku lHkk 
3- vf[ky Hkkjrh; VªsM ;wfu;u d‚Uxzsl 
uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s% 
¼a½ dsoy 1 vkSj 2 
¼b½ dsoy 1 vkSj 3 
¼c½ dsoy 1 
¼d½ 1] 2 vkSj 3 
70- fuEufyf[kr ;qXeksa ij fopkj dhft;s ¼lekpkj i=@if=dk vkSj 

laLFkkid@laiknd½ fd dkSu&lk lgh lqesfyr ugha gSa\ 
¼a½ fganw isfVª;kV & fxjh'kpaæ ?kks"k 
¼b½ caxn'kZu &n;ky flag ethfB;k 
¼c½ Hkkjrh; lekt'kkL=h &';keth —".koekZ 
¼d½ ifjnld& fcfiu paæk 
 
71- fuEufyf[kr esa ls dkSu flracj 1928 esa LFkkfir fganqLrku 

lks'kfyLV fjifCydu vkehZ ds laLFkkid lnL; Fkk@Fks\ 
¼1½ Hkxr flag 
¼2½ tksxs'k paæ pVthZ 
¼3½ vt; ?kks"k 
¼4½ Q.khaæukFk ?kks"k 
uhps fn;s x, dwV dk mi;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s% 
¼a½ dsoy 1 vkSj 2 
¼b½ dsoy 2 vkSj 3 
¼c½ dsoy 1 vkSj 3 
¼d½ 1] 2] 3 vkSj 4 
 
72- Q‚joMZ Cy‚d ds laca/k esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s% 
¼1½ bldh LFkkiuk lqHkk"k paæ cksl }kjk d‚Uxzsl ds Hkhrj ,d ubZ ikVhZ 

ds :i esa dh xbZ FkhA 
¼2½ blds fuekZ.k ds ifj.kkeLo:i lqHkk"k paæ cksl dks 3 o"kZ ds fy;s 

d‚Uxzsl esa dksbZ Hkh in /kkj.k djus ls çfrcaf/kr dj fn;k x;kA 
mi;qZä dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\ 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks vkSj 1 u gh 2 
 
73 fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk o"kZ 1937 ds çkarh; pqukoksa ds 

lanHkZ esa lgh gS\ 
¼a½ lkbeu deh'ku ds vkns'kkuqlkj fczfV'k Hkkjr esa o"kZ 1937 esa 

çkarh; pquko vk;ksftr fd;s x, FksA 
¼b½ ;g pquko lhfer o;Ld erkf/kdkj ij vk/kkfjr FkkA 
¼c½ d‚Uxzsl us pqukoh ?kks"k.kki= ds ek/;e ls Hkkjr ljdkj vf/kfu;e] 

1935 dh iw.kZ Loh—fr dh iqf"V dhA 
¼d½ mi;qZä lHkh 
 
74- bafM;u us'kuy fycjy ,lksfl,'ku dh LFkkiuk fdlus dh\ 
¼a½ jk/kkdkar nso 
¼b½ ,e- th- jkukMs 
¼c½ lqjsaæukFk cuthZ 



 

 

 
76. Who among the following launched the newspaper 'Vital 

Vidhwansak'? 
(a) Gopal Baba Walangkar 
(b) B. R. Ambedkar 
(c) E.V. Ramaswamy Naicker 
(d) Balshastri Jambhekar 
 
77. With respect to Sir Syed Ahmed Khan, which of the following 

statements is/are correct? 
(1) He became a member of the Imperial Legislative Council in 

1878 and his loyalty earned him a knighthood from the 
British. 

(2) He supported the purdah, polygamy and the system of Piri 
and Muradi. 

Select the correct answer from the code given below: 
(a) 1 only 
(b) 2 only 
(c) Bothl and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
78. Which of the following statements in reference to the 

Deoband Movement/School is/are correct? 
(1) It was started by Mohammad Qasim Nanotavi and Rashid 

Ahmed Gangohi. 
(2) The Deoband School welcomed the formation of the Indian 

National Congress. 
Select the correct answer from the code given below: 
(a) Both 1 and 2 
(b) Neither 1 nor 2 
(c) 1 only 
(d) 2 only 
 
79. Who was the first recipient of a scholarship offered by the 

'Indian Society of Oriental Art' founded in 1907 
(a) Abhindra Nath Tagore 
(b) Nandlal Bose 
(c) Rabindranath Tagore 
(d) Mukunda Das 
 
 
 
80. The highest peak of the Atlas Mountain is- 
(a) Mount Kilimanjaro 
(b) Mount Toubkal 
(c) Mount Aconcagua 
(d) Mount Stanley 
 
81. The river which crosses the Tropic of Capricorn twice is- 
(a) Limpopo River 
(b) Congo River 
(c) Murray River 
(d) Amazon River 
82. Match list-I with list-II and select the correct answer using the 

code given below the lists - 
List- I (Tribes) 
(A) Masai 
(B) Hausa 
(C) Maori 
(D) Bedoin 
 
List-II (Related Countries) 
(1) Nigeria 
(2) Kenya 
(3) Arabia 
(4) New Zealand 
Code- 
(a) A-(3), B-(4), C-(1), D-(2) 
(b) A-(1), B-(4), C-(3), D-(2) 
(c) A-(2), B-(1), C-(4), D-(3) 
(d) A-(2), B-(3), C-(1), D-(4) 

¼d½ f'ko ukjk;.k vfXugks=h 
 
75- fuEufyf[kr esa ls fdlus Hkkjr efgyk ifj"kn dh LFkkiuk dh\ 
¼a½ ljyk nsoh pkS/kjkuh 
¼b½ jekckbZ jkukMs 
¼c½ iafMrk jekckbZ ljLorh 
¼d½ d‚usZfy;k ljcth 
 
76 fuEufyf[kr esa ls fdlus ekfld if=dk *fory&fo/koald* 'kq#vkr 

dh\ 
¼a½ xksiky ckck okyaxdj 
¼b½ ch- vkj- vacsMdj 
¼c½ bZ-oh- jkekLokeh uk;dj 
¼d½ cky'kkL=h tEHksdj 
 
77- lj lS;n vgen [kku ds laca/k esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu 

lk@ls lgh gS@gSa\ 
¼1½ og o"kZ 1878 esa baihfj;y ysftLysfVo dkmafly ds lnL; cus vkSj 

mudh fu"Bk dks ns[krs gq, vaxzstksa us mUgsa ukbVgqM dh mikf/k ls 
lEekfur fd;kA 

¼2½ mUgksaus ijnk] cgqfookg vkSj ihjh rFkk eqjknh çFkk dk leFkZu 
fd;kA 

uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx dj lgh mÙkj pqfu;s% 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼d½ u rks A vkSj u gha 2 
 
78 nsocan vkanksyu@iaFk ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls 

dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\ 
¼1½ bldh 'kq#vkr eqgEen dkfle ukuksroh vkSj j'khn vgen xaxksgh 

us dh FkhA 
¼2½ nsocan iaFk us Hkkjrh; jk"Vªh; d‚Uxzsl ds xBu dk Lokxr fd;kA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx dj lgh mÙkj pqfu;s% 
¼a½ 1 vkSj 2 nksuksa 
¼b½ u rks 1 vkSj u gha 2 
¼c½ dsoy 1 
¼d½ dsoy 2 
79- o"kZ 1907 esa LFkkfir *bafM;u lkslkbVh v‚Q vksfj,aVy vkVZ* }kjk 

çnku dh tkus okyh Nk=òfÙk loZçFke fdlus çkIr dh Fkh\ 
¼a½ vouhUæukFk VSxksj 
¼b½ uanyky cksl 
¼c½ johUæukFk VSxksj 
¼d½ eqdqan nkl 
 
80-,Vyl ioZrekyk dh lcls Å¡ph pksVh gS& 
¼a½ ekmaV fdfyeatkjks 
¼b½ ekmaV Vwcdy 
¼c½ ekmaV ,dkadkxqvk 
¼d½ ekmaV LVsuyh 
 
81- og unh tks edj js[kk dks nks ckj ikj djrh gS& 
¼a½ fyEiksiks unh 
¼b½ dkaxks unh 
¼c½ ejsa unh 
¼d½ vestu unh 
 
82- lwph&I dks lwph&II ds lkFk lqesfyr dhft;s vkSj lwfp;ksa ds uhps 

fn;s x, dwV dk mi;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
lwph&I¼tutkfr½ 
¼A½ elkbZ 
¼B½ gkSlk 
¼C½ ekvksjh 
¼D½ csMksbu 
lwph&II ¼lacaf/kr ns'k½ 
¼1½ ukbthfj;k 
¼2½ dsU;k 
¼3½ vjc 
¼4½ U;wthySaM 
dwV& 
(a) A-(3), B-(4), C-(1), D-(2) 
(b) A-(1), B-(4), C-(3), D-(2) 
(c) A-(2), B-(1), C-(4), D-(3) 



 

 

 
83. Which of the following (Deserts - Related Oceanic Cold 

Current) is not correctly matched? 
(a) Sahara Desert - Canary current 
(b) Namib Desert - Benguela current 
(c) Atacama Desert - Peru current 
(d) Patagonian Desert - Labrador current 
 
84. Which of the following type of climates is known as the 

warm temperate western margin? 
(a) China type 
(b) British type 
(c) Mediterranean type 
(d) Laurentian type 
 
85. Which one of the following is a cold local wind? 
(a) Foehn 
(c) Mistral 
(b) Khamsin 
(d) Norwester 
 
86. The Strait of Johar lies between which of the following 

countries? 
(a) Indonesia and Malaysia 
(b) Malaysia and Singapore 
(c) Indonesia and Singapore 
(d) Philippines and Malaysia 
 
87. Match list-I with list-II and select the correct answer using the 

code given below the lists- 
List- I (Temperate grasslands) 
(A) Prairies 
(B) Pampas 
(C) Downs 
(D) Pustaz 
List-II (Countries) 
(1) Australia 
(2) Hungary 
(3) North America 
(4) Argentina 
Code- 
(a) A-(3), B-(4), C-(2), D-(1) 
(b) A-(1), B-(4), C-(3), D-(2) 
(c) A-(2), B-(1), C-(4), D-(3) 
(d) A-(3), B-(4), C-(1), D-(2) 
 
88. The Mediterranean Sea is connected with the Atlantic Ocean 

by- 
(a) Strait of Hormuz 
(b) Strait of Gibraltar 
(c) Bab-el- Mandeb 
(d) Bering Strait 
 
89. Rivers Indravathi and Pranhita are the tributaries of- 
(a) Godavari river 
(b) Krishna river 
(c) Kaveri river 
(d) Bhavani river 
 
90. With reference to the river Yamuna, which one of the 

following statement/s is/are correct? 
(1) It is the right bank tributary of river Ganga. 
(2) Chambal, Sindh, Betwa and Ken are its tributaries. 
Select the correct answer using the code given below- 
Code- 
(a) Only 1 
(b) Only 2 
(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 

(d) A-(2), B-(3), C-(1), D-(4) 
 
83- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ¼e#LFky&lacaf/kr egklkxjh; BaMh 

/kkjk½ lgh lqesfyr ugha gS\ 
¼a½ lgkjk e#LFky dukjh /kkjk 
¼b½ ukehc e#LFky csaxq,yk /kkjk 
¼c½ vVkdkek e#LFky is: /kkjk 
¼d½ iSVkxksfu;u e#LFky ySczkMksj /kkjk 
 
84- fuEufyf[kr esa ls fdl çdkj dh tyok;q dks dks".k 'khrks".k 

if'peh lhekar ds :i esa tkuk tkrk gS\ 
¼a½ phu çdkj dh 
¼b½ fczfV'k çdkj dh 
¼c½ Hkwe/;lkxjh; çdkj dh 
¼d½ y‚jsafV;u çdkj dh 
 
85- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh BaMh LFkkuh; iou gS\ 
¼a½ Q‚u 
¼b½ [keflu 
¼c½ feLVªy 
¼d½ u‚osZLVj 
 
86- tksgksj tyMe:e/; fuEufyf[kr esa ls fdu ns'kksa ds chp fLFkr gS\ 
¼a½ baMksusf'k;k vkSj eysf'k;k 
¼b½ eysf'k;k vkSj flaxkiqj 
¼c½ baMksusf'k;k vkSj flaxkiqj 
¼d½ fQyhihal vkSj eysf'k;k 
 
87- lwph&1 dks lwph&II ls lqesfyr dhft;s vkSj lwfp;ksa ds uhps fn;s 

x, dwV dk mi;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s% 
lwph&1 ¼'khrks".k ?kkl ds eSnku½ 
¼A½ çs;jht 
¼B½ iEikl 
¼C½ MkmUl 
¼D½ iqLrkt 
 
lwph&II ¼ns'k½ 
¼1½ v‚LVªsfy;k 
¼2½ gaxjh 
¼3½ mÙkjh vesfjdk 
¼4½ vtsaZVhuk 
dwV& 
(a) A-(3), B-(4), C-(2), D-(1) 
(b) A-(1), B-(4), C-(3), D-(2) 
(c) A-(2), B-(1), C-(4), D-(3) 
(d) A-(3), B-(4), C-(1), D-(2) 
 
88- Hkwe/; lkxj vVykafVd egklkxj ls tqM+k gS& 
¼a½ gkseqZt tyMe:e/; }kjk 
¼b½ ftczkYVj tyMe:e/; }kjk 
¼c½ ckc&,y&eaMso }kjk 
¼d½ csfjax tyMe:e/; }kjk 
 
89- baækorh vkSj çk.kfgrk lgk;d ufn;k¡ gSa& 
¼a½ xksnkojh unh dh 
¼b½ —".kk unh dh 
¼c½ dkosjh unh dh 
¼d½ Hkokuh unh dh 
 
90] ;equk unh ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lgh gS\ 
¼1½ ;g xaxk unh dh nkfguh rV okyh lgk;d unh gSA 
¼2½ pEcy] fla/k] csrok vkSj dsu bldh lgk;d ufn;k¡ gSaA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx dj lgh mÙkj pqfu;s& 
dwV& 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ nksuksa 1 vkSj 2 
¼d½ u rks 1 uk gh 2 
 
91- uhykdqfjath fuEufyf[kr esa ls fdl jk"Vªh; m|ku esa cgqrk;r esa 

mxrk gS\ 
¼a½ ckanhiqj jk"Vªh; m|ku 
¼b½ ,jkfodqye jk"Vªh; m|ku 



 

 

91. Neelakurinji grows in abundance in which of the following 
National Parks? 

(a) Bandipur National Park 
(b) Eravikulam National Park 
(c) Mukurthi National Park 
(d) Sri Venkateswara National Park 
 
92. Which of the following is the largest river islands of the 

world? 
(a) Nongkhnum River Island 
(b) Umananda River Island 
(c) Majuli River Island 
(d) Borneo Island 
 
93. Which of the following (Passes-States) is not correctly 

matched? 
(a) Jalep La pass 
(b) Niti pass 
(c) Bomdila pass Sikkim Jammu and Kashmir Arunachal Pradesh 
(d) Mana pass Uttarakhand 
 
94. Which of the following tunnels is Asia's longest bidirectional 

highway tunnel? 
(a) Banihal Qazigund tunnel 
(b) Jawahar tunnel 
(c) Nandni tunnels 
(d) Shyama Prasad Mukherjee tunnel 
 
95. Match list-I with list-11 and select the correct answer using 

the code given below the lists: 
List-1 (Mineral) 
(A) Silica sand 
(B) Felspar 
(C) Bauxite 
(D) Andalusite & Calcite  
List-II (Location) 
(1) Jhansi 
(2) Banda 
(3) Prayagraj 
(4) Mirzapur 
Code- 
(a) A-(1), B-(2), C-(3), D-(4) 
(b) A-(2), B-(3), C-(1), D-(4) 
(c) A-(4), B-(1), C-(2), D-(3) 
(d) A-(3), B-(1), C-(2), D-(4) 
 
96. Match list-I with list-II and select the correct answer using the 

code given below the lists - 
List-I 
(A) Mount Kinabalu 
(B) Elburz 
(C) Aconcagua 
(D) Kilimanjaro 
List-II 
(1) Argentina 
(2) Malaysia 
(3) Tanzania 
(4) Iran 
Code- 
(a) A-(2), B-(4), C-(1), D-(3) 
(b) A-(3), B-(2), C-(4), D-(1) 
(c) A-(4), B-(3), C-(2), D-(1) 
(d) A-(1), B-(4), C-(3), D-(2) 
 
97. Which among the following (Coal fields - Indian states) is not 

correctly matched? 
(a) Rangit Valley- Sikkim 
(b) Lalmatia- Jharkhand 
(c) Karanpura- Telangana 
(d) Rampur Himgir- Odisha 
 

¼c½ eqdqFkhZ jk"Vªh; m|ku 
¼d½ Jh osadVs'oj jk"Vªh; m|ku 
 
92- fuEufyf[kr esa ls dkSu fo'o dk lcls cM+k unh }hi gS\ 
¼a½ uksax[ue unh }hi 
¼b½ mekuan unh }hi 
¼c½ ektqyh unh }hi 
¼d½ cksfuZ;ks }hi 
 
93- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ¼njkZ&jkT;½ lgh lqesfyr ugha gS\ 
¼a½ tysi yk njkZ & flfDde 
¼b½ uhfr njkZ & tEew ,oa d'ehj 
¼c½ cksefMyk njkZ& v#.kkpy çns'k 
¼d½ ek.kk njkZ &mÙkjk[kaM 
 
94- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh lqjax ,f'k;k dh lcls yach }hekxhZ 

¼ckbZMkbjsD'kuy½ jktekxZ lqjax gS\ 
¼a½ cfugky dkthxqaM Vuy 
¼b½ tokgj Vuy 
¼c½ uanuh Vuy 
¼d½ ';kek çlkn eq[kthZ Vuy 
 
95- lwph&1 dks lwph&2 ls lqesfyr dhft;s vkSj lwfp;ksa ds uhps fn;s 

x, dwV dk mi;ksx dj lgh mÙkj pqfu;s% 
lwph&I ¼[kfut½ 
¼A½ flfydk jsr 
¼B½ QsYMLikj 
¼C½ c‚DlkbV 
¼D½ ,aMkyqlkbV vkSj dSYlkbV 
lwph&II ¼LFkku½ 
¼1½ >k¡lh 
¼2½ ckank 
¼3½ ç;kxjkt 
¼4½ ehjtkiqj 
dwV& 
(a) A-(1), B-(2), C-(3), D-(4) 
(b) A-(2), B-(3), C-(1), D-(4) 
(c) A-(4), B-(1), C-(2), D-(3) 
(d) A-(3), B-(1), C-(2), D-(4) 
 
96- lwph&I dks lwph&II ls lqesfyr dhft;s vkSj uhps fn;s x, dwV dk 

ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
lwph&I 
¼A½ ekmaV fdukckyq 
¼B½ ,YcqtZ 
¼C½ ,dkadkxqvk 
¼D½ fdfyeatkjks 
lwph&II 
¼1½ vtsaZVhuk 
¼2½ eysf'k;k 
¼3½ ratkfu;k 
¼4½ bZjku 
dwV& 
(a) A-(2), B-(4), C-(1), D-(3) 
(b) A-(3), B-(2), C-(4), D-(1) 
(c) A-(4), B-(3), C-(2), D-(1) 
(d) A-(1), B-(4), C-(3), D-(2) 
 
97- fuEufyf[kr ;qXeksa esa ls dkSu&lk ¼dks;yk {ks= Hkkjrh; jkT;½ lgh 

lqesfyr ugha gS\ 
¼a½ jathr ?kkVh& flfDde 
¼b½ yyefV;k &>kj[kaM 
¼c½ dj.kiqjk& rsyaxkuk 
¼d½ jkeiqj& fgexhj vksfM'kk 
 
98- fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk/ls y{k}hi ds lanHkZ esa lgh 

gS/gSa\ 
¼1½ y{k}hi esa mifLFkr lHkh }hi çoky ls cus gq, gSaA 
¼2½ vfeunhoh bldk lcls nf{k.kh }hi gSA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
dwV& 
¼a½ dsoy 1 



 

 

98. With reference to the Lakshadweep, which of the following 
statement/s is/are correct? 

(1) All the islands present in Lakshadweep are of coral origin. 
(2) Amindivi is its southernmost island. 
Select the correct answer using the code given below- 
Code- 
(a) Only 1 
(b) Only 2 
(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
99. Which of the following statements is true regarding Indian 

desert? 
(a) It lies towards the western margins of the Aravali Range. 
(b) This region receives rainfall below 150 mm. 
(c) Luni is the only large river in this region. 
(d) All of the above 
 
100. The Son River does not flow through which of the following 

states? 
(a) Chhattisgarh 
(b) Madhya Pradesh 
(c) Bihar 
(d) Jharkhand 
 
101. Match list-I with list-II and select the correct answer using 

the code given below the lists 
List-I (Lakes) 
(A) Vembanad 
(B) Chilika 
(C) Shivaji Sagar 
(D) Indira Sagar 
List-II (States) 
(1) Odisha 
(2) Kerala 
(3) Madhya Pradesh 
(4) Maharashtra 
Code- 
(a) A-(2), B-(1), C-(4), D-(3) 
(b) A-(1), B-(2), C-(3), D-(4) 
(c) A-(3), B-(4), C-(1), D-(2) 
(d) A-(4), B-(3), C-(2), D-(1) 
 
102. Which one of the following is not a left bank tributary of the 

Ganga River? 
(a) Gandak 
(b) Gomti 
(c) Son 
(d) Ghaghara 
 
103. Which one of the following is not a cold current of the 

Pacific Ocean? 
(a) California Current 
(b) Oyashio Current 
(c) Peruvian Current 
(d) Kuroshio Current 
 
104. Which one of the following (Hydro Electric Project - State) 

is not correctly matched? 
(a) Doyang - Nagaland 
(b) Tehri - Uttarakhand 
(c) Kameng - Arunachal Pradesh 
(d) Koteshwar - Mizoram 
 
105. Which one of the following (Mountain Passes States/UT) is 

not correctly matched? 
(a) Rohtang- Himachal Pradesh 
(b) Banihal- Jammu & Kashmir 
(c) Nathu La- Arunachal Pradesh 
(d) Bhor Ghat- Maharashtra 
 

¼b½ dsoy 2 
¼c½ nksuksa 1 rFkk 2 
¼d½ u rks 1 uk gh 2 
 
99- fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk Hkkjrh; e#LFky ds laca/k esa 

lR; gS\ 
¼a½ ;g vjkoyh Js.kh ds if'peh Nksj ij fLFkr gSA 
¼b½ bl {ks= esa 150 feeh- ls de o"kkZ gksrh gSA 
¼c½ ywuh bl {ks= dh ,dek= yach unh gSA 
¼d½ mi;qZä lHkh 
 
100- lksu unh fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; ls gksdj ugha cgrh gS\ 
¼a½ NÙkhlx<+ 
¼b½ e/; çns'k 
¼c½ fcgkj 
¼d½ >kj[kaM 
 
101- lwph&I dks lwph&II ls lqesfyr dhft;s vkSj uhps fn;s x, dwV 

dk ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
lwph&1¼>hy½ 
¼A½ osEcukM 
¼B½ fpYdk 
¼C½ f'kokth lkxj 
¼D½ bafnjk lkxj 
lwph&II¼jkT;½ 
¼1½ vksfM'kk 
¼2½ dsjy 
¼3½ e/; çns'k 
¼4½ egkjk"Vª 
dwV& 
(a) A-(2), B-(1), C-(4), D-(3) 
(b) A-(1), B-(2), C-(3), D-(4) 
(c) A-(3), B-(4), C-(1), D-(2) 
(d) A-(4), B-(3), C-(2), D-(1) 
 
102- fuEufyf[kr ufn;ksa esa ls dkSu&lh xaxk unh dh ckbZa vksj dh 

lgk;d unh ugha gS\ 
¼a½ xaMd 
¼b½ xkserh 
¼c½ lksu 
¼d½ ?kk?kjk 
 
103- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh ç'kkar egklkxj dh 'khr /kkjk,¡ ugha 

gS\ 
¼a½ dSfyQksfuZ;k /kkjk 
¼b½ vks;kf'k;ks /kkjk 
¼c½ is#fo;u /kkjk 
¼d½ dqjksf'k;ks /kkjk 
 
104- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ¼ty fo|qr ifj;kstuk&jkT;½ lgh 

lqesfyr ugha gS\ 
¼a½ Mks;kax & ukxkySaM 
¼b½ fVgjh & mÙkjk[kaM 
¼c½ dkesax v#.kkpy çns'k 
¼d½ dksVs'oj&fetksje 
 
105- fuEufyf[kr esa ls ¼ioZrh; n'kZ&jkT;/dsaæ'kkflr  dkSu&lk çns'k½ 

lgh lqesfyr ugha gS\ 
¼a½ jksgrkax& fgekpy çns'k 
¼b½ cfugky &tEew vkSj d'ehj 
¼c½ ukFkw yk& v#.kkpy çns'k 
¼d½ Hkksj?kkV& egkjk"Vª 
 
106- var% m".k dfVca/kh; vfHklj.k {ks= ¼ITCZ½ ds lanHkZ esa 

fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lgh gS/gSa\ 
¼1½ ;g fo"kqor oÙ̀k ij fLFkr ,d mPp nkc {ks= gS tgk¡ O;kikfjd 

gok,¡ ,df=r gksrh gSaA 
¼2½ fnlacj esa] ITCZ 20°N&25°N v{kka'kksa ds vklikl fLFkr gksrk gSA 
uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s& 
dwV& 
¼a½ nksuksa 1 vkSj 2 
¼b½ dsoy 1 



 

 

106. With reference to Inter Tropical Convergence Zone (ITCZ), 
which of the following statement/s is/are correct? 

(1) It is a high-pressure zone located at the equator where trade 
winds converge. 

(2) In December, the ITCZ is located around 20°N-25°N 
latitudes. 

Select the correct answer from the code given below- 
Code - 
(a) Both 1 and 2 
(b) Only 1 
(c) Only 2 
(d) Neither 1 nor 2 
 
107. With this shower, coffee flowers blossom in Kerala and 

nearby areas. It is called 
(a) Mango Shower 
(b) Blossom Shower 
(c) North West 
(d) Loo 
 
108. Which of the following ports is known as the 'Queen of 

Arabian Sea'? 
(a) Kochi Port 
(b) Mumbai Port 
(c) Marmagao Port 
(d) Kandla Port 
 
109. Puga valley is situated in - 
(a) Himachal Pradesh 
(b) Arunachal Pradesh 
(c) Ladakh 
(d) Jammu and Kashmir 
 
110. Which of the following is referred as the period of steady 

population growth in India? 
(a) 1901-1921 
(b) 1921-1951 
(c) 1951-1981 
(d) 1981-2000 
 
111. Consider the following states and arrange them in decreasing 

order of population density according to the Census 2011 
(I) Maharashtra 
(II) West Bengal 
(III) Kerala 
(IV) Uttar Pradesh 
Select the correct answer using the code given below- 
Code - 
(a) I, II, III, IV 
(b) II, III, IV, I 
(c) III, II, IV, I 
(d) IV, II, II, III 
 
112. With reference to Humidity, which of the following 

statement/s is/are correct? 
(1) Absolute humidity is the weight of water vapour per unit 

volume of air. 
(2) Relative humidity is least over the oceans. 
Select the correct answer form the code given below- 
Code - 
(a) Only 2 
(b) Only 1 
(c) Neither 1 nor 2 
(d) Both 1 and 2 
 
113. In Koeppen's classification of the climate, which of the 

following letter codes represent the tropical monsoon? 
(a) Af 
(b) BSh 
(c) Am 
(d) Cs 

¼c½ dsoy 2 
¼d½ u rks 1 uk gh 2 
 
107- bl o"kkZ ls dsjy vkSj vkl&ikl ds {ks=ksa esa d‚Qh ds Qwy 

f[kyrs gSaA ftls dgk tkrk gS& 
¼a½ eSaxks 'kkoj 
¼b½ Cy‚le 'kkoj 
¼c½ ukjosLVj 
¼d½ yw 
 
108- fuEufyf[kr esa ls fdl canjxkg dks 'vjc lkxj dh jkuh' ds 

uke ls tkuk tkrk gS\ 
¼a½ dksfPp canjxkg 
¼b½ eqacbZ canjxkg 
¼c½ ekekZxkvks canjxkg 
¼d½ dkaMyk canjxkg 
 
109- iqxk ?kkVh fLFkr gS& 
¼a½ fgekpy çns'k 
¼b½ v#.kkpy çns'k 
¼c½ yík[k 
¼d½ tEew vkSj d'ehj 
 
110- fuEufyf[kr esa ls fdls Hkkjr esa tula[;k dh fLFkj o`f) dh 

vof/k dgk tkrk gS\ 
¼a½ 1901&1921 
¼b½ 1921&1951 
¼c½ 1951&1981 
¼d½ 1981&2000 
 
111- fuEufyf[kr jkT;ksa ij fopkj dhft;s vkSj mUgsa tux.kuk 2011 

ds vuqlkj tula[;k ?kuRo ds ?kVrs Øe esa O;ofLFkr dhft;s& 
¼1½ egkjk"Vª 
¼II½ if'pe caxky 
¼III½ dsjy 
¼IV½ mÙkj çns'k 
uhps fn;s x, dwV dk mi;ksx dj lgh mÙkj pqfu;s&  
dwV& 
(a) I, II, III, IV 
(b) II, III, IV, I 
(c) III, II, IV, I 
(d) IV, II, II, III 
 
112- vknZzrk ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lgh gS/gSa\ 
¼1½ fujis{k vknZzrk ok;q dh çfr bdkbZ ek=k esa tyok"i dk Hkkj gSA 
¼2½ egklkxjksa ds Åij lkisf{kd vknZzrk lcls de gksrh gSA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx dj lgh mÙkj dk p;u 
dhft;s& 
 
dwV& 
 
¼a½ dsoy 2 
¼b½ dsoy 1 
¼c½ u rks 1 uk gh 2 
¼d½ nksuksa 1 rFkk 2 
 
113-dksisu ds tyok;q oxhZdj.k esa] fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dwV 

v{kj m".kdfVca/kh; ekulwu dk çfrfuf/kRo djrk gS\ 
¼a½ Af 
¼b½ BSh 
¼c½ Am 
¼d½ Cs 
 
114- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh xSl/xSlsa çeq[k xzhugkml xSl gS/gSa\ 
¼1½ ukbVªl v‚DlkbM 
¼2½ ehFksu 
¼3½ ty ok"i 
¼4½ dkcZu MkbZv‚DlkbM 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx dj lgh mÙkj dk p;u 
dhft;s& 
 
dwV& 
 



 

 

 
114. Which of the following is/are the major greenhouse gases? 
(1) Nitrous Oxide 
(2) Methane 
(3) Water vapour 
(4) Carbon Dioxide 
Select the correct answer using the code given below- 
Code - 
(a) Only 2 
(b) Both 1 and 4 
(c) Only 1, 2 and 4 
(d) 1, 2, 3 and 4 
 
115. The rearing of silkworms is known as 
(a) Apiculture 
(b) Horticulture 
(c) Sericulture 
(d) Floriculture 
 
116. Which of the following (River valley projects 
Rivers) is not correctly matched? 
(a) Bhakra Nangal- Sutlej 
(b) Mandi Project- Beas 
(c) Nagarjuna Sagar- Manjra 
(d) Farakka Project- Ganga 
 
117. With reference to North Indian Plains, which of the 

following statement/s is/are correct? 
(1) The Indo-Gangetic region has a subtropical climate. 
(2) Terai is a narrow belt of coarse gravel and pebbles along the 

foothills of the Himalayas. 
Select the correct answer using the code given below- 
Code - 
(a) Both 1 and 2 
(b) Only 2 
(c) Neither 1 nor 2 
(d) Only 1 
 
118. Which of the following countries does not share 
border with Red sea? 
(a) Eritrea 
(c) Ethiopia 
(b) Sudan 
(d) Egypt 
 
119. Which of the following banks has launched the 'Nari Shakti 

Savings Account'? 
(a) Bank of Baroda 
(b) Bank of Maharashtra 
(c) ICICI Bank 
(d) Bank of India 
 
120. Which of the following institutes has developed 'AMRIT' for 

removing arsenic and metal ions from water? 
(a) IIT Indore 
(b) IIT Bombay 
(c) IIT Madras 
(d) IIT Delhi 
121. In December 2023, a 'new star classification system' for 

hotels and resorts has been launched by which of the 
following states? 

(a) Bihar 
(b) Madhya Pradesh 
(c) Uttar Pradesh 
(d) Uttarakhand 
 
122. In December 2023, the Swaraveda temple was inaugurated 

in 
(a) Prayagraj 
(b) Varanasi 
(c) Ambedkar Nagar 

¼a½ dsoy 2 
¼b½ 1 vkSj 4 nksuksa 
¼c½ dsoy 1] 2 vkSj 4 
¼d½ 1] 2] 3 vkSj 4 
 
115- js'ke dhVksa ds ikyu dks dgk tkrk gS& 
¼a½ ,fidYpj 
¼b½ g‚fVZdYpj 
¼c½ lsjhdYpj 
¼d½ ¶yksjhdYpj 
 
116] fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ¼unh ?kkVh ifj;kstuk,¡ ufn;k¡½ lgh 

lqesfyr ugha gS\ 
¼a½ Hkk[kM+k ukaxy& lryqt 
¼b½ eaMh ifj;kstuk& C;kl 
¼c½ ukxktqZu lkxj &eatjk 
¼d½ QjDdk ifj;kstuk&xaxk 
 
117- Hkkjr ds mÙkjh eSnkuksa ds lanHkZ esa] fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk/ls 

dFku lgh gS/gSa\ 
¼1½ fla/kq&xaxk {ks= dh tyok;q miks".kdfVca/kh; gSA 
¼2½ rjkbZ fgeky; ds fxfjikn esa eksVs ctjh vkSj dadM+ ls ;qä ,d 

ladh.kZ {ks= gSA 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx djds lgh mÙkj dk p;u dhft;s& 
 
dwV& 
 
¼a½ nksuksa 1 vkSj 2 
¼b½ dsoy 2 
¼c½ u rks 1 uk gh 2 
¼d½ dsoy 1 
 
118- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ns'k yky lkxj ls viuh lhek lk>k 

ugha djrk gS\ 
¼a½ bjhfVª;k 
¼c½ bfFk;ksfi;k 
¼b½ lwMku 
¼d½ felz 
 
119- fuEufyf[kr esa ls fdl cSad us 'ukjh 'kfä cpr [kkrk' y‚Up 

fd;k gS\ 
¼a½ cSad v‚Q cM+kSnk 
¼c½ cSad v‚Q egkjk"Vª 
¼c½ vkbZ-lh-vkbZ-lh-vkbZ- cSad 
¼d½ cSad v‚Q bafM;k 
 
120- fuEufyf[kr esa ls fdl laLFkku us ty ls vklsZfud vkSj /kkrq 

vk;uksa dks gVkus ds fy;s 'ver̀' çkS|ksfxdh fodflr fd;k gS\ 
¼a½ vkbZ-vkbZ-Vh- bankSj 
¼b½ vkbZ-vkbZ-Vh- c‚Ecs 
¼c½ vkbZ-vkbZ-Vh- eækl 
¼d½ vkbZ-vkbZ-Vh- fnYyh 
 
121- fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; us fnlacj 2023 esa gksVy vkSj 

fjl‚VZ~l ds fy;s ,d 'ubZ LVkj oxhZdj.k ç.kkyh' 'kq: dh gS\ 
¼a½ fcgkj 
¼b½ e/; çns'k 
¼c½ mÙkj çns'k 
¼d½ mÙkjk[kaM 
 
122- fnlacj 2023 esa Lojosn eafnj dk mn~?kkVu fd;k x;k& 
¼a½ ç;kxjkt 
¼b½ okjk.klh 
¼c½ vacsMdjuxj 
¼d½ nsofj;k 
 
123- tyok;q ifjorZu çn'kZu lwpdkad ¼CCPI½ esa Hkkjr dh jSafdax 

D;k gS\ 
¼a½ çFke 
¼b½ prqFkZ 
¼c½ iape 
¼d½ "k"B 



 

 

(d) Deoria 
 
123. What is the rank of India in the Climate Change 

Performance Index 2024? 
(a) 1st 
(b) 4th 
(c) 5th 
(d) 7th 
 
124. Who among the following has been given the Indira Gandhi 

Prize for Peace, Disarmament, and Development 2023? 
(1) Daniel Barenboim 
(2) Ali Abu Awwad 
(3) Bangabandhu Sheikh Mujibur Rahman 
(4) Shri Yohei Sasakawa 
Select the correct answer using the code given below- 
Code - 
(a) Both 3 and 4 
(b) Both 1 and 2 
(c) Only 4 
(d) Only 2, 3 and 4 
 
125. A mobile application "Paat-Mitro" has been 
launched by which of the following ministries? 
(a) Ministry of Consumer Affairs, Food and Public Distribution 
(b) Ministry of Defence 
(c) Ministry of Jal Shakti 
(d) Ministry of Textiles 
 
126. Which of the following regions of Uttar Pradesh earlier 

called 'Madhupura'? 
(a) Varanasi 
(b) Agra 
(c) Mathura 
(d) Kanpur 
 
127. Which of the following cities hosted the 5th Global 

Ayurveda Festival 2023? 
(a) Bhopal 
(b) Noida 
(c) Varanasi 
(d) Thiruvananthapuram 
 
128. Reliance Jio has launched the 'Bharat GPT' with the 

collaboration of- 
(a) IIT Patna 
(b) IIT Bhilai 
(c) IIT Mandi 
(d) IIT Bombay 
 
129. In December 2023, which of the following states is set to 

introduce India's first submarine-based underwater tourism 
facility? 

(a) Andhra Pradesh 
(b) Gujarat 
(c) Tamil Nadu 
(d) Goa 
 
130. The program 'Abhaya Hastam' has been launched by- 
(a) Telangana 
(b) Chhattisgarh 
(c) Arunachal Pradesh 
(d) Sikkim 
 
131. What was the theme of "India Skills Report 2024"? 
(a) Impact of Al on the Future of Work, Skilling & Mobility 
(b) Rebuilding and Reengineering the Future of Work 
(c) Post-COVID landscape of Talent Demand and Supply in India 
(d) Competitiveness of India Inc India@75: Forging Ahead  
 

 
124- fuEufyf[kr esa ls fdls o"kZ 2023 ds fy;s 'kkafr] fujL=hdj.k vkSj 

fodkl ds fy;s bafnjk xka/kh iqjLdkj çnku fd;k x;k\ 
¼1½ MSfu;y ckjsucksbe 
¼2½ vyh vcw vOokn 
¼3½ caxca/kq 'ks[k eqthcqj jgeku 
¼4½ Jh ;ksgsbZ lklkdkok 
uhps fn;s x, dwV dk ç;ksx djds lgh mÙkj pqfu;s& 
 
dwV& 
 
¼a½ 3 rFkk 4 nksuksa 
¼c½ dsoy 4 
¼b½ nksuksa 1 rFkk 2 
¼d½ dsoy 2] 3 vkSj 4 
 
125- fuEufyf[kr esa ls fdl ea=ky; "ikV&fe=ks" eksckby ,fIyds'ku 

y‚Up fd;k gS\ 
¼a½ miHkksäk ekeys] [kk| vkSj lkoZtfud forj.k ea=ky; 
¼b½ j{kk ea=ky; 
¼c½ ty 'kfä ea=ky; 
¼d½ oL= ea=ky; 
 
126- mÙkj çns'k ds fuEufyf[kr esa ls fdl {ks= dks igys 'e/kqiqjk' ds 

uke ls tkuk tkrk Fkk\ 
¼a½ okjk.klh 
¼b½ vkxjk 
¼c½ eFkqjk 
¼d½ dkuiqj 
 
127- fuEufyf[kr esa ls fdl 'kgj esa 5ok¡ oSf'od vk;qosZn egksRlo 

2023 vk;ksftr fd;k x;k Fkk\ 
¼a½ Hkksiky 
¼b½ uks,Mk 
¼c½ okjk.klh 
¼d½ fr#ouariqje 
 
128- fjyk;al ft;ks us fdlds lg;ksx ls 'Hkkjr GPT' y‚Up fd;k 

gS\ 
¼a½ vkbZ-vkbZ-Vh- iVuk 
¼b½ vkbZ-vkbZ-Vh- fHkykbZ 
¼c½ vkbZ-vkbZ-Vh- eaMh 
¼d½ vkbZ-vkbZ-Vh- cacbZ 
 
129- fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; us fnlacj 2023 esa Hkkjr dh igyh 

iuMqCch&vk/kkfjr vaMjokVj i;ZVu lqfo/kk 'kq: dh\ 
¼a½ vka/kz çns'k 
¼b½ xqtjkr 
¼c½ rfeyukMq 
¼d½ xksok 
 
130- 'vHk; gLre' dk;ZØe fdl jkT; }kjk 'kq: fd;k x;k gSA 
¼a½ rsyaxkuk 
¼b½ NÙkhlx<+ 
¼c½ v#.kkpy çns'k 
¼d½ flfDde 
 
131- 'bafM;k fLdYl fjiksVZ 2024' dk fo"k; D;k Fkk\ 
¼a½ dk;Z] dkS'ky vkSj xfr'khyrk ds Hkfo"; ij AI dk çHkko 
¼b½ dk;Z ds Hkfo"; dk iqufuZekZ.k vkSj iqujZpuk 
¼c½ dksfcM ds ckn Hkkjr esa çfrHkk dh ekax vkSj vkiwfrZ dk ifj–'; 
¼d½ d‚EihfVfVousl v‚Q bafM;k bad bafM;k/75: QksftaZx vgsM 
 
132- ç/kkuea=h us fnlacj 2023 esa mÙkj çns'k ds fuEufyf[kr esa ls 

fdl 'kgj ls igyh ver̀ Hkkjr Vªsu dks gjh >aMh fn[kkbZ\ 
¼a½ lgkjuiqj 
¼c½ >k¡lh 
¼b½ uks,Mk 
¼d½ v;ks/;k 
 
133- mÙkj çns'k ljdkj us jkT; dh igyh baVªk&fMfLVªDV gsyhd‚IVj 

lsok dk mn~?kkVu fd;k gS& 



 

 

132. In December 2023, the Prime Minister inaugurated the first 
Amrit Bharat train from which of the following cities of Uttar 
Pradesh? 

(a) Saharanpur 
(b) Noida 
(c) Jhansi 
(d) Ayodhya 
 
133. The Uttar Pradesh government has inaugurated the state's 

first intra-district helicopter service in- 
(a) Agra 
(b) Gorakhpur 
(c) Varanasi 
(d) Sharanpur 
 
134. In Uttar Pradesh, Indian Veterinary Research Institute is 

located in- 
(a) Kanpur 
(b) Lucknow 
(c) Prayagraj 
(d) Bareilly 
135. FAME India Scheme is implemented by which of the 

following ministries? 
(a) Ministry of Road Transport and Highways 
(b) Ministry of Housing and Urban Affairs 
(c) Ministry of Electronics and Information Technology 
(d) Ministry of Heavy Industries 
 
136. With reference to PM-SHRI Yojana, which of the following 

statement/s is/are correct? 
(1) It is a central sector scheme. 
(2) It aims at strengthening the selected existing schools from 

amongst schools managed by only Central Government. 
Select the correct answer from the code given below- 
Code- 
(a) Only 1 
(b) Neither I nor 2 
(c) Only 2 
(d) Both 1 and 2 
 
137. Which of the following has been engaged as a technical 

partner for the Mission Amrit Sarovar? 
(a) Indian Institute of Science Education and Research 
(b) Bhaskaracharya National Institute for Space Application and 

Geo-informatics 
(c) National Centre for Medium-Range Weather Forecasting 
(d) Indian Council of Agricultural Research 
 
138. Zero Defect Zero Effect Scheme was launched by- 
(a) Ministry of Environment, Forest and Climate Change 
(b) Ministry of Ports, Shipping and Waterways... 
(c) Ministry of Jal Shakti 
(d) Ministry of Micro, Small and Medium Enterprises 
 
139. Which of the following is/are the components of the Atal 

Vayo Abhyuday Yojana? 
(1) Varishta Pension Bima Yojana 
(2) Integrated Programme for Senior Citizens 
(3) Rashtriya Vayoshri Yojana 
(4) Pradhan Mantri Jan Dhan Yojana 
 
140. National Hindi Day is celebrated on 
(a) 14th September 
(b) 22nd September 
(c) 26th November 
(d) 25th December 
 
141. Who among the following received the Ramon Magsaysay 

Award 2023? 
(a) Ravish Kumar 
(b) R Ravi Kannan 

¼a½ vkxjk esa 
¼b½ xksj[kiqj esa 
¼c½ okjk.klh esa 
¼d½lgjuiqj 
 
134- mÙkj çns'k esa Hkkjrh; i'kq fpfdRlk vuqla/kku laLFkku fLFkr gS& 
¼a½ dkuiqj esa 
¼b½ y[kuÅ esa 
¼c½ ç;kxjkt esa 
¼d½ cjsyh esa 
 
 
 
135- Qse bafM;k ;kstuk fuEufyf[kr esa ls fdl ea=ky; }kjk 

dk;kZfUor dh tkrh gS\ 
¼a½ lM+d ifjogu vkSj jktekxZ ea=ky; 
¼b½ vkokl vkSj 'kgjh ekeyksa dk ea=ky; 
¼c½ bysDVª‚fuDl vkSj lwpuk çkS|ksfxdh ea=ky; 
¼d½ Hkkjh m|ksx ea=ky; 
 
136- ih,e Jh ;kstuk ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku 

lgh gS/gSa\ 
¼1½ ;g ,d dsaæh; {ks=d ;kstuk gSA 
¼2½ bldk mís'; dsoy dsaæ ljdkj }kjk çcaf/kr Ldwyksa esa ls p;fur 

ekStwnk Ldwyksa dks etcwr djuk gSA 
uhps fn;s x, dwV ls lgh mÙkj pqfu;s& 
 
dwV& 
 
¼a½ dsoy 1 
¼b½ u rks 1 u gh 2 
¼c½ dsoy 2 
¼d½ 1 vkSj 2 nksuksa 
 
137- fuEufyf[kr esa ls fdls ver̀ ljksoj fe'ku ds rduhdh lg;ksxh 

ds :i esa tksM+k x;k gS\ 
¼a½ Hkkjrh; foKku] f'k{kk ,oa vuqla/kku laLFkku 
¼b½ Hkk"djkpk;Z jk"Vªh; Lisl vuqç;ksx ,oa Hkw&lwpuk laLFkku 
¼c½ jk"Vªh; e/;e nwjh ekSle iwokZuqeku dsaæ 
¼d½ jk"Vªh; —f"k vuqla/kku ifj"kn 
 
138- thjks fMQsDV thjks bQsDV ;kstuk fdlds }kjk 'kq: dh xbZ Fkh\ 
¼a½ i;kZoj.k] ou vkSj tyok;q ifjorZu ea=ky; 
¼b½ iÙku] iksr ifjogu vkSj tyekxZ ea=ky; 
¼c½ ty 'kfä ea=ky; 
¼d½ lw{e] y?kq vkSj e/;e m|e ea=ky; 
 
139- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk/ls vVy o;ks vH;qn; ;kstuk ds 

?kVd gS/gSa\ 
¼1½ ofj"B isa'ku chek ;kstuk 
¼2½ ofj"B ukxfjdksa ds fy;s ,dh—r dk;ZØe 
¼3½ jk"Vªh; o;ksJh ;kstuk 
¼4½ ç/kkuea=h tu /ku ;kstuk 
 
140- jk"Vªh; fganh fnol euk;k tkrk gS& 
¼a½ 14 flracj 
¼b½ 22 flracj 
¼c½ 26 uoacj 
¼d½ 25 fnlacj 
 
141- fuEufyf[kr esa ls fdlus jseu eSXlsls iqjLdkj 2023 çkIr fd;k\ 
¼a½ joh'k dqekj 
¼b½ vkj jfo dUuu 
¼c½ uhfyek feJk 
¼d½ dqykansbZ Ýkafll 
 
142- yksaxih i‚Vjh dh mRifÙk fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; esa gqbZ gS\ 
¼a½ jktLFkku 
¼b½ mÙkj çns'k 
¼c½ ef.kiqj 
¼d½ dukZVd 
 



 

 

(c) Neelima Mishra 
(d) Kulandei Francis 
 
142. Longpr Pottery has its origin in which of the following 

states? 
(a) Rajasthan 
(b) Uttar Pradesh 
(c) Manipur 
(d) Karnataka 
 
143. Haber Process' can be used to produce- 
(a) Green ammonia 
(b) White lead 
(c) Copper sulphate 
(d) Laughing gas 
 
144. Who is the first Asian man nominated for the International 

Tennis Hall of Fame in the player category? 
(a) Vijay Amritraj 
(b) Mahesh Bhoopati 
(c) Rohan Bopanna 
(d) Leander Paes 
 
145. 'Operation Sajag' was conducted by- 
(a) Indian Air Force 
(b) Indian Navy 
(c) Indian Army 
(d) Indian Coast Guard 
 
146. Dadasaheb Phalke Lifetime Achievement Award for 2021 

was given to- 
(a) Waheeda Rehman 
(b) Rajnikanth 
(c) Amitabh Bachchan 
(d) Rekha 
 
147. Which of the following countries has signed a Memorandum 

of Understanding with India in the field of 'Green Hydrogen 
Supply Chain and Power Grid Interconnections?' 

(a) Qatar 
(b) Denmark 
(c) Saudi Arabia 
(d) United Kingdom 
 
148. Who among the following was awarded 'Nobel Peace Prize-

2023'? 
(a) Narges Mohammadi 
(b) Jon Fosse 
(c) Claudia Goldin 
(d) Pierre Agostine 
149. SAMPRITI-XI is an annual Joint Military exercise between 

India and 
(a) Sri Lanka 
(b) Bangladesh 
(c) Maldives 
(d) Seychelles 
 
150. Noor-3, an imaging satellite, has been launched by which of 

the following countries? 
(a) Iraq 
(b) Israel 
(c) Iran 
(d) Kuwait 

143- 'gScj çfØ;k' dk mi;ksx fdlds mRiknu ds fy;s fd;k tk 
ldrk gS\ 

¼a½ xzhu veksfu;k 
¼b½ OgkbV ysM 
¼c½ d‚ij lYQsV 
¼d½ ykfQax xSl 
 
144- f[kykM+h Js.kh esa varjkZ"Vªh; Vsful g‚y v‚Q Qse ds fy;s 

ukekafdr igyk ,f'k;kbZ O;fä dkSu gS\ 
¼a½ fot; ver̀jkt 
¼b½ egs'k Hkwifr 
¼c½ jksgu cksiUuk 
¼d½ fy,aMj isl 
 
145] 'v‚ijs'ku ltx' fdlds }kjk lapkfyr fd;k x;k Fkk\ 
¼a½ Hkkjrh; ok;q lsuk 
¼b½ Hkkjrh; ukSlsuk 
¼c½ Hkkjrh; lsuk 
¼d½ Hkkjrh; rVj{kd 
 
146] o"kZ 2021 ds fy;s nknk lkgc QkYds ykbQVkbe vphoesaV 

iqjLdkj fdls fn;k x;k\ 
¼a½ oghnk jgeku dks 
¼b½ jtuhdkar dks 
¼c½ vferkHk cPpu dks 
¼d½ js[kk dks 
 
147- fuEufyf[kr esa ls fdl ns'k us 'gfjr gkbMªkstu vkiwfrZ 'k̀a[kyk 

,oa ikoj fxzM baVjdusD'ku' ds {ks= esa Hkkjr ds lkFk ,d le>kSrk 
Kkiu ij gLrk{kj fd;s gSa\ 

¼a½ drj 
¼b½ MsuekdZ 
¼c½ lÅnh vjc 
¼d½ ;wukbVsM fdaxMe 
 
148- fuEufyf[kr esa ls fdls 'ukscsy 'kkafr iqjLdkj 2023' ls lEekfur 

fd;k x;k\ 
¼a½ ujfxl eksgEenh 
¼b½ t‚u Q‚ls 
¼c½ DykmfM;k xksfYMu 
¼d½ fi;js ,xksLVhu 
 
149- lEçhfr&XI] Hkkjr ,oa fdlds chp ds ,d la;qä lSU; vH;kl 

gS\ 
¼a½ Jhyadk 
¼b½ ckaXykns'k - 
¼c½ ekynho 
¼d½ ls'kYl 
 
150- 'uwj&3'] ,d besftax mixzg] fuEufyf[kr esa ls fdl ns'k }kjk 

y‚Up fd;k x;k gS\ 
¼a½ bjkd 
¼b½ btjkby 
¼c½ bZjku 
¼d½ dqoSr 
 
 

 


